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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, AGRADECEMOS LA PRESENCIA DE LAS AUTORIDADES, 

DIRIGENCIAS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y PÚBLICO EN GENERAL QUE NOS ACOMPAÑA, 

INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL, QUE ME PERMITÍ CONVOCAR 

CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS SETENTA Y SEIS, FRACCIÓN PRIMERA, DEL CÓDIGO 

ELECTORAL EN VIGOR Y DIECISÉIS, FRACCIÓN SEGUNDA DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y 

SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. LE 

SOLICITO SEÑOR SECRETARIO, PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON EL PERMISO DE USTEDES, MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS, PREVIO AL PASE DE LISTA, 

LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE PROCEDE A TOMAR PROTESTA A LOS CIUDADANOS 

MARÍA DE LOURDES ÁGUILA ADAME, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, AL 

CIUDADANO JUAN EDUARDO HERNÁNDEZ TAVERA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EL CIUDADANO FERNANDO RAMOS MEDINA, REPRESENTANTE 

DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL, A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ 

LA PROTESTA RESPECTIVA, NOS PONEMOS DE PIE POR FAVOR. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

NOS PONEMOS DE PIE POR FAVOR, CIUDADANA MARÍA DE LOURDES ÁGUILA ADAME, CIUDADANO 

JUAN EDUARDO HERNÁNDEZ TAVERA, EL CIUDADANO FERNANDO RAMOS MEDINA, 

REPRESENTANTES RESPECTIVAMENTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL ANTE ESTE 

CONSEJO GENERAL, ¿PROTESTAN USTEDES GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, 

EL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y DESEMPEÑAR LEAL Y 

PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE SE LES HA CONFERIDO? 

 

CIUDADANOS MARÍA DE LOURDES ÁGUILA ADAME, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, JUAN EDUARDO HERNÁNDEZ TAVERA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, FERNANDO RAMOS MEDINA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL: 

SÍ, PROTESTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SI ASÍ LO HICIEREN QUE LA LEY, LA SOCIEDAD, Y EL PARTIDO QUE LES OTORGA SU CONFIANZA Y SU 

ALTO SENTIDO DEL HONOR, LES PREMIEN EN JUSTICIA Y SI ASÍ NO LO HICIEREN, QUE SE LOS 

DEMANDEN. MUCHAS GRACIAS, BIENVENIDA, BIENVENIDOS. NOS PODEMOS SENTAR. 
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ATENDIENDO QUE SE ACABA DE INCORPORAR UN NUEVO REPRESENTANTE A LA MESA, LES PIDO 

NUEVAMENTE NOS PONGAMOS DE PIE PARA LA PROTESTA CORRESPONDIENTE. CIUDADANO 

GILBERTO GUTIÉRREZ LARA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA ANTE ESTE CONSEJO GENERAL 

¿PROTESTA USTED GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS 

UNIDOS MEXICANOS, LA PARTICULAR DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EL CÓDIGO ELECTORAL 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO QUE SE LE 

HA CONFERIDO? 

 

CIUDADANO GILBERTO GUTIÉRREZ LARA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA: 

SÍ, PROTESTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SI ASÍ LO HICIERE QUE LA LEY, LA SOCIEDAD, Y EL PARTIDO QUE LE OTORGA SU CONFIANZA Y SU 

ALTO SENTIDO DEL HONOR, LE PREMIEN EN JUSTICIA Y SI ASÍ NO LO HICIERE, SE LO DEMANDEN. 

MUCHAS GRACIAS Y BIENVENIDO. NOS SENTAMOS POR FAVOR. SEÑOR SECRETARIO CONTINÚE POR 

FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO, HAGO AHORA MISMO EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR EL QUORUM LEGAL, 

SE ENCUENTRA PRESENTE USTED MISMA CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA 

HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE) MUCHAS GRACIAS; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (GRACIAS SECRETARIO, PRESENTE, BUEN DÍA A TODOS LAS 

PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS 

MACÍAS (PRESENTE SEÑOR SECRETARIO, BUEN DÍA); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER 

MOJARRO ROSAS (PRESENTE MAESTRO MOISÉS, BUEN DÍA), BUEN DÍA; CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (PRESENTE, BUENOS DÍAS A QUIENES NOS 

ACOMPAÑAN); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (MUY 

BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS), MUY BUENOS DÍAS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL LA CIUDADANA MARÍA DE LOURDES ÁGUILA ADAME (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EL CIUDADANO JUAN EDUARDO HERNÁNDEZ TAVERA 

(PRESENTE, BUENOS DÍAS); REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL 

MARTÍN ORTEGA GARIBAY (BUENOS DÍAS A TODOS Y TODAS, PRESENTE SECRETARIO), MUCHAS 

GRACIAS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA 

(PRESENTE); GRACIAS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA EL CIUDADANO GILBERTO 

GUTIÉRREZ LARA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES 

ESTEBAN DÁVILA RUIZ (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL 
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FERNANDO RAMOS MEDINA (PRESENTE); REPRESENTANTE DEL PARTIDO ALIANZA POR LA 

PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES LICENCIADO OSWALDO RODRÍGUEZ GARCÍA (PRESENTE); 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y A 

TODAS), MUY BUENOS DÍAS. CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA 

PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJEROS Y CONSEJERAS 

ELECTORALES INCLUIDA USTED, NUEVE REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL Y EL DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, 

FRACCIÓN CUARTA, DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DEL CUÓRUM LEGAL PARA 

LA PRESENTE SESIÓN, SOLICITO A LOS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE PARA QUE LA CONSEJERA 

PRESIDENTA HAGA LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS ONCE HORAS CON SIETE MINUTOS DEL DÍA ONCE DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL 

VEINTICUATRO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, SEÑOR 

SECRETARIO DENOS A CONOCER EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, NOS SENTAMOS POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA DIGITAL A LAS Y 

LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL SIGUIENTE: PUNTO NÚMERO UNO, 

DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE RESULTADOS Y DECLARATORIAS DE VALIDEZ 

DE LAS ELECCIONES, ASÍ COMO DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS-DOS 

MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, PARA LA RENOVACIÓN DE LAS DIPUTACIONES E 

INTEGRANTES DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO. PUNTO NÚMERO DOS: MENSAJE DE 

LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

INTEGRANTES DEL CONSEJO, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI HAY 

ALGUNA OBSERVACIÓN MANIFIÉSTENLO POR FAVOR, NO HABIENDO MANIFESTACIONES SEÑOR 

SECRETARIO, LEVANTE LA VOTACIÓN POR FAVOR. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

ASÍ SE HARÁ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, QUIENES ESTÉN 

DE ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, FAVOR DE 

MANIFESTARLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS, MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA 
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PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO, HA SIDO 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, PROSIGA CON EL PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL 

DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

INFORMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

ES LA DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE RESULTADOS Y DECLARATORIAS DE 

VALIDEZ DE LAS ELECCIONES, ASÍ COMO DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL 

VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, EN EL QUE SE LLEVO A CABO LA 

RENOVACIÓN DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO, ASÍ COMO DE LAS VEINTISIETE 

DIPUTACIONES QUE INTEGRAN EL CONGRESO DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, ES CUANTO 

CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

LES PIDO A LOS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE PARA HACER LA DECLARATORIA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

REUNIDOS EN SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO GENERAL, EN LA SEDE DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN LOS 

ARTÍCULOS CIENTO DIECISÉIS, PÁRRAFO SEGUNDO, FRACCIÓN IV DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE 

LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; PRIMERO Y NOVENTA Y OCHO DE LA LEY GENERAL DE 

INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES; DIECISIETE, APARTADO B, PÁRRAFOS PRIMERO, 

SEGUNDO, TERCERO, CUARTO, UNDÉCIMO, DUODÉCIMO, DECIMOTERCERO Y DÉCIMOCUARTO DE 

LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; Y, SESENTA Y SEIS, CIENTO 

VEINTISÉIS, PÁRRAFO SEGUNDO, FRACCIÓN II, CIENTO TREINTA Y UNO, PÁRRAFOS PRIMERO, 

SEGUNDO, FRACCIÓN III, Y QUINTO, Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES DEL CÓDIGO ELECTORAL 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, DECLARO EN PUNTO DE LAS ONCE HORAS CON ONCE MINUTOS, 

LA CONCLUSIÓN DE LA ETAPA DE RESULTADOS Y DECLARATORIAS DE VALIDEZ DE LAS ELECCIONES 

DEL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO EN 

AGUASCALIENTES, EN VIRTUD DE QUE YA SE HAN REALIZADO LOS CÓMPUTOS Y DECLARACIONES 

DE VALIDEZ CORRESPONDIENTES, ASÍ COMO EN ÚLTIMA INSTANCIA, LOS ÓRGANOS 

JURISDICCIONALES EN MATERIA ELECTORAL HAN RESUELTO EL ÚLTIMO DE LOS MEDIOS DE 



 
ACTA ESTENOGRÁFICA 

DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
VIERNES 11 DE OCTUBRE DE 2024       11:00 HRS. 

 

•  •  • 
 

_______________________________________________________________________________ 5 
 

IMPUGNACIÓN INTERPUESTOS; POR LO QUE FINALIZAN TODOS LOS TRABAJOS DEL PROCESO 

ELECTORAL CONCURRENTE DOS MIL VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO EN AGUASCALIENTES, 

PARA LA RENOVACIÓN DE LAS DIPUTACIONES E INTEGRANTES DE LOS ONCE AYUNTAMIENTOS DEL 

ESTADO. DADA EN LA CIUDAD DE AGUASCALIENTES, CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO NOMBRE, A 

LOS ONCE DÍAS DEL MES DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICUATRO. MUCHAS GRACIAS, NOS 

PODEMOS SENTAR. SEÑOR SECRETARIO POR FAVOR DÉ CUENTA DEL PUNTO NÚMERO DOS DEL 

ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

COMUNICO A LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIO, ME PERMITIRÉ HACER USO DE LA VOZ EN UN PRIMER MOMENTO. SALUDO 

CON APRECIO A LAS AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTE IMPORTANTE ACTO, DIPUTADA 

DANIELA MIYUKI LÓPEZ DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, 

MUCHAS GRACIAS DIPUTADA POR ACOMPAÑARNOS, EN REPRESENTACIÓN DEL DIRECTOR DEL 

INSTITUTO DE EDUCACIÓN DE AGUASCALIENTES, EL MAESTRO LUIS ENRIQUE GUTIÉRREZ REYNOSO, 

GRACIAS MAESTRO RUBÉN CARDONA RIVERA, LA LICENCIADA, EL LICENCIADO PERDÓN, EL 

CIUDADANO FRANCISCO JAVIER DOMÍNGUEZ LÓPEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL ELECTO DE COSÍO, 

GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, LICENCIADA RAQUEL SOTO DE LA SECRETARIA DE 

ADMINISTRACIÓN, MUCHÍSIMAS GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, MAESTRA IVONNE ZAVALA, 

MAGISTRADA EN FUNCIONES, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ, LICENCIADO NÉSTOR RIVERA, 

MAGISTRADO EN FUNCIONES, MAGISTRADO GRACIAS, MAESTRO DANIEL OMAR GUTIÉRREZ 

RUBALCAVA, FISCAL ESPECIALIZADO EN DELITOS ELECTORALES, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, AL 

CIUDADANO CÉSAR MEDINA, PRESIDENTE MUNICIPAL ELECTO DE JESÚS MARÍA, GRACIAS POR 

ESTAR AQUÍ, LICENCIADO FELIPE ÁVILA OROZCO, EN REPRESENTACIÓN DEL CONSEJERO JURÍDICO, 

GRACIAS LICENCIADO POR ACOMPAÑARNOS, LICENCIADA MÓNICA, MUCHAS GRACIAS MÓNICA 

JIMÉNEZ PERDÓN, COMISIONADA DEL INSTITUTO DE TRANSPARENCIA, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ, 

LA LICENCIADA PATY CÁRDENAS, NO LA VEO, GRACIAS AMIGA, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS. EL 

CUATRO DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS, INICIAMOS EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 

CON LA FIRME CONVICCIÓN DE BRINDAR LAS CONDICIONES PARA QUE MÁS DE UN MILLÓN DE 

PERSONAS CIUDADANAS, TUVIERA LA POSIBILIDAD DE ELEGIR A LAS AUTORIDADES QUE LE 

REPRESENTARÍAN EN EL CONGRESO DEL ESTADO Y EL AYUNTAMIENTO DE SU MUNICIPIO, HOY EN 

ESTE ACTO DAMOS POR CONCLUIDO UN AMPLIO PERIODO DE ESFUERZO Y COMPROMISO 

DEMOCRÁTICO DE QUIENES INTEGRAMOS LAS AUTORIDADES ELECTORALES, CON LA PLENA 

SATISFACCIÓN DEL DEBER CUMPLIDO POR PARTE DEL PERSONAL QUE DE MANERA INCANSABLE 
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GARANTIZÓ EL REGISTRO DE MÁS DE MIL CUATROCIENTAS CANDIDATURAS, MISMAS QUE FUERON 

PARTÍCIPES DE LA CONTIENDA ELECTORAL. CON LA CULMINACIÓN DEL PROCESO, CERRAMOS UN 

CICLO MÁS EN LA HISTORIA DEMOCRÁTICA DE AGUASCALIENTES, EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL SUMÓ OTRA ELECCIÓN SIN PRECEDENTES AL IMPULSAR IONES AFIRMATIVAS EN FAVOR 

DE LOS GRUPOS DE ATENCIÓN PRIORITARIA, COMO PARTE DE LA INTEGRACIÓN DE AUTORIDADES 

ELECTORALES, ASÍ COMO EN LA POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS. PARA PROMOVER UN VOTO 

RAZONADO E INFORMADO, ASÍ COMO LA CONSULTA DE LOS RESULTADOS ELECTORALES, SE 

PROMOVIERON IMPORTANTES INNOVACIONES, COMO EL SISTEMA CANDIDATAS Y CANDIDATOS, 

CONÓCELES, NUESTRO SIMULADOR DEL VOTO, LA ORGANIZACIÓN DE TREINTA DEBATES 

ELECTORALES Y LA IMPLEMENTACIÓN POR PRIMERA VEZ EN SU HISTORIA DE UN PROGRAMA DE 

RESULTADOS ELECTORALES PRELIMINARES PROPIO. DURANTE LA JORNADA ELECTORAL MÁS DE 

SEISCIENTOS CINCUENTA MIL PERSONAS AGUASCALENTENSES HICIERON PATENTE SU CONFIANZA 

EN EL SISTEMA DE ELECCIONES, SIENDO PROTAGONISTAS DE LA RENOVACIÓN PACÍFICA Y 

PERIÓDICA DE LOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, DE ESTA MANERA LA AUTORIDAD ELECTORAL 

LOCAL LE RINDE CUENTAS A LA CIUDADANÍA, REFRENDANDO SU COMPROMISO CON LOS VALORES 

CÍVICOS Y PRINCIPIOS DEMOCRÁTICOS MI RECONOCIMIENTO Y GRATITUD PARA CON CADA UNA DE 

LAS PERSONAS QUE SE INVOLUCRARON EN LAS DIFERENTES ACTIVIDADES DE ESTE COMICIO, 

ESPECIALMENTE A QUIENES INTEGRAN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, GRACIAS A CADA UNA 

DE LAS PERSONAS QUE FORMÓ PARTE Y QUE FORMA PARTE DE ESTE INSTITUTO, SABEMOS QUE 

FUERON HORAS DE ARDUO TRABAJO, DEDICACIÓN Y COMPROMISO, GRACIAS A QUIENES DIERON 

SU MÁXIMO, GRACIAS CHICOS, CHICAS, TODOS PARA SACAR ADELANTE ESTA GRAN LABOR Y DAR 

BUENAS CUENTAS A LA CIUDADANÍA. MUCHAS GRACIAS A CADA UNA DE LAS AUTORIDADES, LAS 

INSTITUCIONES, LAS PERSONAS EXTERNAS QUE BRINDARON APOYO A LOS TRABAJOS DE ESTE 

INSTITUTO, A QUIENES INTEGRAN EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO, LA FISCALÍA ELECTORAL, 

LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN DELITOS ELECTORALES, LA SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN CON 

SU PERSONAL DE TALLERES GRÁFICOS, LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA QUE 

ACOMPAÑARON CADA UNO DE LOS ACTOS QUE FUERON REALIZADOS POR ESTA AUTORIDAD, 

GRACIAS A DIRECTIVOS Y PERSONAL TÉCNICO DE RADIO Y TELEVISIÓN DE AGUASCALIENTES, 

GRACIAS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y CANDIDATURAS INDEPENDIENTES, GRACIAS AL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL, DE MANERA MUY ESPECIAL A LA CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA 

GUADALUPE TADDEI Y A LA MAESTRA BRENDA CASTREJÓN Y TODOS LOS VOCALES DE LA JUNTA 

EJECUTIVA EN EL ESTADO, GRACIAS AL FUNCIONARIADO DE CASILLA, A LAS REPRESENTACIONES DE 

PARTIDOS POLÍTICOS Y PERSONAS OBSERVADORAS ELECTORALES, GRACIAS A LA CIUDADANÍA QUE 

ACUDIÓ A LAS URNAS, AGRADEZCO TAMBIÉN AL INSTITUTO ELECTORAL DE QUERÉTARO POR SU 

ACOMPAÑAMIENTO Y APOYO, Y A QUIENES INTEGRARON EL COTAPREP, ASÍ MISMO A LOS MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN, GRACIAS POR SU ACOMPAÑAMIENTO EN LOS ACTOS DEL INSTITUTO. EL 

TRABAJO CONJUNTO DE AUTORIDADES, ACTORES POLÍTICOS Y CIUDADANÍA DIO COMO RESULTADO 

QUE EL VOTO DE LA CIUDADANÍA FUERA CUIDADO Y RESPETADO, PODEMOS VER QUE NO SE ANULÓ 
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NINGÚN RESULTADO NI NINGUNA, NI TAMPOCO ALGUNA ASIGNACIÓN FUE REVOCADA, TODOS LOS 

TRABAJOS DEL INSTITUTO FUERON REALIZADOS EN CUMPLIMIENTO DE LOS PRINCIPIOS QUE RIGEN 

LA MATERIA ELECTORAL, MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS Y FELICIDADES TAMBIÉN POR ESTE 

PROCESO ELECTORAL. GRACIAS DIPUTADO EMMANUEL SÁNCHEZ NÁJERA POR ACOMPAÑARNOS 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS ELECTORALES Y EN REPRESENTACIÓN DE LA MESA 

DIRECTIVA, GRACIAS A TODAS Y TODOS, SERÍA CUANTO POR MI PARTE. AHORA VOY A CEDERLE EL 

USO DE LA VOZ A LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO 

HERNÁNDEZ, ADELANTE CONSEJERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

CONSEJERA PRESIDENTA NUEVAMENTE BUENOS DÍAS A TODAS, TODES Y TODOS, HOY DESPUÉS DE 

POCO MÁS DE UN AÑO LAS CIRCUNSTANCIAS NOS PERMITEN CLAUSURAR EL PROCESO O EL 

CONJUNTO DE PROCESOS, MEJOR DICHO, QUE POSIBILITARON QUE MÁS DE UN MILLÓN DE 

AGUASCALENTENSES EXPRESARÁN SU VOLUNTAD EN LA ELECCIÓN DE REPRESENTANTES EN EL 

CONGRESO DEL ESTADO Y LOS ONCE AYUNTAMIENTOS POR EL PERIODO DOS MIL VEINTICUATRO-

DOS MIL VEINTISIETE, JUNTO CON LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA Y EL CONGRESO DE LA UNIÓN, 

EL DOS DE JUNIO PASADO TUVO LUGAR LA ELECCIÓN MÁS GRANDE EN NUESTRA HISTORIA, HASTA 

EL MOMENTO, EN LA QUE AGUASCALIENTES Y TODO EL PAÍS SE RENOVARON EN UNA MISMA 

JORNADA, LOS PODERES EJECUTIVO Y O LEGISLATIVO, EN LOS TRES NIVELES DE GOBIERNO QUE 

CONFORMAN EL ESTADO FEDERAL QUE ES MÉXICO, CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 

CUARENTA Y CIENTO VEINTICUATRO DE NUESTRA CONSTITUCIÓN, POR CIERTO, ESTE ARREGLO 

POLÍTICO AL QUE HAGO REFERENCIA, EL FEDERALISMO, ES Y HA SIDO EL EJE EN TORNO AL CUAL SE 

HA CONSTRUIDO EL SISTEMA INSTITUCIONAL ENCARGADO DE ORGANIZAR ELECCIONES, VIGENTE 

HASTA EL MOMENTO. CADA PROCESO ELECTORAL ES DISTINTO, ES UNA REGLA NO ESCRITA, LO 

EXPRESÉ SOBRE ESTA MESA HACE UN AÑO, Y DIJE QUE EN LA CELEBRACIÓN DE ELECCIONES, BUENO 

PUES SE ENCUENTRA CONDICIONADA POR SU CONTEXTO DE MODO QUE LAS CONDICIONES 

GEOGRÁFICAS, POLÍTICAS Y SOCIALES, DETERMINAN EN GRAN MEDIDA LAS CIRCUNSTANCIAS EN 

LAS QUE LOS COMICIOS SE LLEVAN A CABO, DESDE UNA DÉCADA LA ORGANIZACIÓN DE PROCESOS 

ELECTIVOS LOCALES RECAE EN LOS INSTITUTOS ELECTORALES DE CADA UNA DE LAS ENTIDADES 

FEDERATIVAS, BAJO LA RECTORÍA DEL INE, UN MODELO FUNCIONAL CUYOS RESULTADOS SE 

HICIERON PATENTES EN MESES PASADOS, EN LAS ELECCIONES CONCURRENTES QUE ACABAMOS DE 

CELEBRAR, SABIENDO QUE SI BIEN LA HOMOLOGACIÓN DE ESTÁNDARES FUE PARTE DE LA META 

DE LA REFORMA POLÍTICO ELECTORAL DE DOS MIL CATORCE, LA FUNCIÓN ELECTORAL NO DEBE 

LIMITARSE A LA LENTE MONOCROMÁTICA DEL CENTRALISMO, NOS ENCONTRAMOS EN UN 

MOMENTO CLAVE PARA DEFENDER EL FEDERALISMO Y LA ORGANIZACIÓN DE ELECCIONES DESDE 

EL MOSAICO DE REALIDADES QUE VIVIMOS EN EL PAÍS, HACEMOS VOTOS PARA QUE EL 

FEDERALISMO ENCUENTRE CONSISTENCIA Y CONTINUIDAD EN LAS REFORMAS CONSTITUCIONALES 

QUE EN MATERIA ELECTORAL SE ANALICEN EN LO SUCESIVO, LA TRANSICIÓN QUE TRAJO EL CICLO 
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DEMOCRÁTICO RECIENTE, POSIBLEMENTE NOS ALCANCE COMO FUNCIÓN ELECTORAL, MIENTRAS 

TANTO CAMINAMOS ENTRE LAS ESPESURAS DE LOS DÍAS FUTUROS COMO DECÍA OCTAVIO PAZ, 

CUMPLIENDO SIEMPRE CON NUESTRO DEBER. ASÍ PUES, EL PROCESO ELECTORAL CONCURRENTE 

QUE INICIÓ, YA LO DECÍA LA CONSEJERA PRESIDENTA EL CUATRO DE OCTUBRE DE DOS MIL 

VEINTITRÉS, FUE PARA PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, POR SUPUESTO PARA 

QUIENES NOS DEDICAMOS AL ÁMBITO ELECTORAL, UN CICLO SUMAMENTE RETADOR, PUES CON 

TODO Y LA EXPERIENCIA ACUMULADA, LUEGO DE TRES DÉCADAS DE VIDA INSTITUCIONAL, QUE POR 

CIERTO ESTE MES CONMEMORAMOS, BUENO PUES, DECÍA YA QUE CADA PROCESO ELECTORAL ES 

DISTINTO, DE ENTRE EL CÚMULO DE ACTIVIDADES REALIZADAS, ME GUSTARÍA DESTACAR LA 

EMISIÓN DE UNA SERIE DE REGLAS PARA GARANTIZAR UNA CONTIENDA JUSTA PARA TODAS LAS 

POBLACIONES CONTENDIENTES, COMO LA PARIDAD Y LAS ACCIONES PARA LA INCLUSIÓN DE 

POBLACIONES EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, CON MOTIVO DE EDAD, DISCAPACIDAD, ORIGEN 

ÉTNICO, DIVERSIDAD SEXUAL Y DE GÉNERO, CON LO QUE SE HA BUSCADO CONFORMAR ÓRGANOS 

REPRESENTATIVOS DE LA PLURALIDAD Y YA NO SOLO POLÍTICA, SINO SOCIAL QUE REPRESENTE, 

VALGA LA REDUNDANCIA, Y DESCRIBA LO MEJOR POSIBLE A LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES, 

ASEGURANDO QUE ESTOS TENGAN CABIDA. EL ÚLTIMO PROCESO DEMOCRÁTICO, MARCÓ EL INICIO 

DE UNA ERA DEL ESTADO MEXICANO, EN QUE LOS TRES PODERES DE LA UNIÓN SON LIDERADOS 

POR MUJERES, AUNQUE NO SOBRA DECIR QUE SU PRESENCIA Y ME REFIERO AL ÁMBITO FEDERAL 

PERO TAMBIÉN LOCAL DEBE IR MÁS ALLÁ DE LA FOTOGRAFÍA. EL ACCESO A CARGOS DE ELECCIÓN 

ALBERGA UNA DUALIDAD, AL SER, A LA VEZ, EL FRUTO DE UN DERECHO POLÍTICO ELECTORAL DE 

TODA PERSONA SER VOTADA, PERO TAMBIÉN HERRAMIENTA PARA LOGRAR LA JUSTICIA SOCIAL, 

LAS MUJERES PERSONAS INDÍGENAS, LAS POBLACIONES LGTBIQ+, CON DISCAPACIDAD PUEDEN 

LLEGAR A SER UN REFERENTE PARA LAS NUEVAS GENERACIONES, PORQUE DEMUESTRAN QUE ES 

POSIBLE PARTICIPAR EN TODOS LOS SECTORES, PERO TAMBIÉN IMPLICA LA RESPONSABILIDAD DE 

VELAR POR AQUELLOS A QUIENES SE REPRESENTA. NO ME EXTIENDO MÁS, HOY REITERO 

CONCLUIMOS UN CICLO EN UN SENTIDO FORMAL, QUE NO IMPLICA PARA NOSOTROS COMO 

INSTITUCIÓN DAR CARPETAZO Y GUARDAR EN UN CAJÓN, TODO ESTE CÚMULO DE EXPERIENCIAS, 

AUNQUE LOS INFORMES ESTÉN RENDIDOS, LAS CONTROVERSIAS CONCLUIDAS BAJO SENTENCIA, 

HOY MÁS QUE NUNCA DEBEMOS SER RECEPTIVAS Y RECEPTIVOS A LA CRÍTICA, ENORGULLECERNOS 

POR SUPUESTO DE LOS LOGROS SIN DEJAR CRECER LOS EGOS, PERMITIRNOS UNA REFLEXIÓN 

PERSONAL PROFESIONAL E INSTITUCIONAL RESPECTO A FORTALEZAS Y DEBILIDADES, APRENDER DE 

LO QUE FUE COMPARTIR LAS BUENAS PRÁCTICAS E IDENTIFICAR TODOS AQUELLOS ASPECTOS 

SUSCEPTIBLES A MEJORARSE CON MIRAS A ELEVAR LA CALIDAD DE LA FUNCIÓN PARA LA CUAL 

ESTAMOS ESPECIALIZADAS Y ESPECIALIZADOS, ES DECIR, ORGANIZAR LA ELECCIÓN, HASTA 

ENTONCES, GRACIAS, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.  
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ZAYRA LOERA, ADELANTE 

CONSEJERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, EL DÍA DE HOY NOS REUNIMOS PARA DAR POR CONCLUIDO ESTE PROCESO 

ELECTORAL CONCURRENTE, QUE COMO CADA PROCESO TRAE EL CRECIMIENTO, FORTALECIMIENTO 

Y PROFESIONALISMO DE QUIENES TRABAJAMOS EN ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL. 

DURANTE ESTE PROCESO SE TRABAJÓ ARDUAMENTE PERDÓN, PARA QUE LA CIUDADANÍA TUVIERA 

EL DÍA DE LA JORNADA SUS BOLETAS, PARA PODER PLASMAR SU INTENCIÓN DE VOTAR POR UN 

DETERMINADO PARTIDO POLÍTICO O CANDIDATURA. LAS BOLETAS PARA LA ELECCIÓN DE LA 

RENOVACIÓN DE LOS INTEGRANTES DE LOS AYUNTAMIENTOS Y DE LAS DIPUTACIONES ESTUVIERON 

SIEMPRE DOTADAS DE TODAS LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD, LAS CUALES EN SU MOMENTO 

OPORTUNO ESTUVIERON A LA VISTA DE LAS CONSEJERAS Y LAS CONSEJERÍAS DISTRITALES Y 

MUNICIPALES, QUIENES EN JORNADAS DE TRABAJO AMPLIAS LLEVARON A CABO SU CONTEO Y 

SELLADO, EL PROCESO ELECTORAL NO SE PODRÍA REALIZAR SIN LA CIUDADANÍA QUE CONFORMA 

LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, PUES ELLOS REALIZAN ACTIVIDADES COMO REGISTRO 

DE CANDIDATURAS, REVISIÓN DE MEDIDAS DE SEGURIDAD DE LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL, 

RECIBEN MEDIOS DE IMPUGNACIÓN REALIZAN OFICIALÍAS, ENTRE MUCHAS PERO MUCHAS OTRAS 

ACTIVIDADES, SESENTA Y SEIS INTEGRANTES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES Y CIENTO OCHO DE 

LOS CONSEJOS DISTRITALES, TRABAJARON DE LA MANO DE LA LOS CAPACITADORES ASISTENTES 

ELECTORALES LOCALES Y DE LA FIGURA DE ENLACES DE ESTE INSTITUTO, LOGRARON ENTREGAR A 

LA CIUDADANÍA RESULTADOS CERTEROS, LEGÍTIMOS Y CONFIABLES, PERO ESTO NO SE LOGRARÍA 

SIN EL APOYO DE LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, CUYO TRABAJO 

ES DESTACADO Y RESALTADO POR LOS BUENOS RESULTADOS OBTENIDOS, COMO UNA MÁQUINA 

SE LOGRÓ QUE CADA QUE CADA ENGRANAJE TRABAJARA COORDINADAMENTE PARA MANTENER 

FUNCIONANDO ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, DURANTE ESTE PROCESO TAMBIÉN SE 

TRABAJÓ ARDUAMENTE EN LA CONSTRUCCIÓN DE UN PROGRAMA QUE LLEVARA INFORMACIÓN A 

LA CIUDADANÍA SOBRE LA IMPORTANCIA DE SU VOTO, PROMOCIÓN DEL VOTO, ES COMO LO 

CONOCEMOS, FUIMOS MÁS ALLÁ, TOMAMOS EN CUENTA LAS BASES QUE NOS MARCA LA EN CÍVICA 

Y EL INFORME PAÍS, DECIDIMOS ENFOCARNOS EN IDEAS QUE ATRAJERAN A JÓVENES DE ENTRE 

DIECINUEVE Y VEINTINUEVE AÑOS DE EDAD CON EL TALENTO DE LA MAESTRA MARTHA AMBRIZ Y 

DE ENRIQUE ESPARZA, SE REALIZARON LAS PRIMERAS EDICIONES DEL DEMOCRATLÓN, EN 

COORDINACIÓN CON EL INSTITUTO DEL DEPORTE DE AGUASCALIENTES, DONDE ADEMÁS DE 

ACTIVIDADES DEPORTIVAS PARA LOS JÓVENES UNIVERSITARIOS TAMBIÉN SE REALIZARON 

ACTIVIDADES DE CONOCIMIENTO SOBRE EL PROCESO ELECTORAL, FOROS COMO EL DE 

JUVENTUDES E INCLUSIÓN, LOGRARON MOSTRAR A LA CIUDADANÍA QUE LOS JÓVENES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS ESTÁN INTERESADOS EN LA VIDA DEMOCRÁTICA DEL ESTADO, Y QUE EL 
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INSTITUTO COMENZÓ A RECONSTRUIRSE, ABRIR CADA VEZ MÁS LAS PUERTAS PARA QUE TODA LA 

CIUDADANÍA FORME PARTE DE ESTA GRAN INSTITUCIÓN. AGRADEZCO ASIMISMO A NUESTROS 

ALIADOS QUE SIEMPRE HEMOS TRABAJADO EN PROCESOS ELECTORALES, AL TRIBUNAL ELECTORAL 

DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, A MI AMIGO DANIEL FISCAL ESPECIALIZADO EN DELITOS 

ELECTORALES, AL INSTITUTO DE TRANSPARENCIA, AL SISTEMA ESTATAL ANTICORRUPCIÓN, PERO 

SOBRE TODO TAMBIÉN AL GOBIERNO DEL ESTADO, A MÍ ME TOCÓ TRABAJAR MUY DE LA MANO 

CON TALLERES GRÁFICOS, MUCHÍSIMAS GRACIAS POR TODO EL APOYO PRESTADO A ESTE 

INSTITUTO. AHORA CERRAMOS ESTE PROCESO, PERO ESTO NO SIGNIFICA QUE COMENCEMOS UN 

PERIODO DE INACTIVIDAD PARA ESTE INSTITUTO, AL CONTRARIO, HACEMOS UN LLAMADO A LAS Y 

LOS INTEGRANTES DEL PODER LEGISLATIVO DE ESCUCHAR LAS REFORMAS NECESARIAS Y NO 

SOLAMENTE PARA EL CÓDIGO ELECTORAL, SINO TAMBIÉN PARA LA LEY DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, EL COMPROMISO DE ESTA CONSEJERÍA, ES SEGUIR GENERANDO MAYOR 

PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA, AHORA YA ESTÁN POR ASUMIRSE EN SU TOTALIDAD LOS 

CARGOS POR LOS QUE FUERON ELECTOS LOS INTEGRANTES DE LOS AYUNTAMIENTOS Y DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, PERO ESTÁ EN NOSOTROS COMO CIUDADANOS, HACER UNA VIGILANCIA 

DE QUE SE CUMPLAN LAS PROPUESTAS PRESENTADAS DURANTE LAS CAMPAÑAS, PARA ESO 

SEGUIMOS CRECIENDO COMO INSTITUTO Y PONEMOS AL SERVICIO DE LA CIUDADANÍA LA 

POSIBILIDAD DE CAPACITAR, PRESENTAR Y ACOMPAÑAR EN LAS ACTIVIDADES DE LOS 

INSTRUMENTOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, UNA DEMOCRACIA PARTICIPATIVA DEBE DE 

CONSTRUIRSE Y PERMEAR EN NUESTRO ESTADO. ¿CERRAMOS UN PROCESO? SÍ, PERO NO EL 

TRABAJO EN FAVOR DE LA CIUDADANÍA DE AGUASCALIENTES, DE LA DEMOCRACIA Y DE LA 

CONSTRUCCIÓN DE UNA CIUDADANÍA INFORMADA Y PARTICIPATIVA, EL IEE ES UNA INSTITUCIÓN 

QUE NACE PARA, Y POR LA CIUDADANÍA, POR ESO SEGUIMOS ACERCÁNDONOS Y PIDO A LA 

CIUDADANÍA QUE SE SIGA SUMANDO CON NOSOTROS. ME DESPIDO DE ESTE PROCESO HACIENDO 

LO QUE DIJE CUANDO ASUMÍ ESTA CONSEJERÍA, CRECIENDO CADA DÍA MÁS Y CON EL 

COMPROMISO DE PONER MIS CONOCIMIENTOS Y MI ESFUERZO, SIEMPRE EN FAVOR DE 

AGUASCALIENTES, ES CUANTO CONSEJERA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS TODAVÍA A TODAS LAS PERSONAS 

QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN DE CLAUSURA, ME DA MUCHÍSIMO GUSTO VER ESTE 

RECINTO LLENO, DIGO NO ES TAN GRANDE, PERO AUN ASÍ QUE TODOS ESTÉN AQUÍ 

ACOMPAÑÁNDONOS EN ESTE CIERRE DE PROCESO ME PARECE UNA SEÑAL DE LA CIVILIDAD Y LA 

BUENA RELACIÓN ENTRE AUTORIDADES QUE SIEMPRE HA CARACTERIZADO A NUESTRO ESTADO. 
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EFECTIVAMENTE, COMO YA DECÍAN MIS COMPAÑERAS CONSEJERAS, HOY FORMALMENTE 

CERRAMOS ESTE PROCESO ELECTORAL DOS MIL VEINTITRÉS-DOS MIL VEINTICUATRO, PORQUE LA 

NORMATIVIDAD ASÍ LO MARCA UNA VEZ QUE HAN SIDO RESUELTOS TODOS LOS MEDIOS DE 

IMPUGNACIÓN, RESPECTO A LOS RESULTADOS DE LA ELECCIÓN, EL CONSEJO GENERAL DEBE 

PROCEDER JUSTAMENTE A CONCLUIR CON ESTA ELECCIÓN, SIN EMBARGO EN ESTE CICLO 

ELECTORAL QUE CARACTERIZA NUESTRO SISTEMA MEXICANO, EL INSTITUTO DESDE HACE 

SEMANAS, SI NO ES QUE MESES YA SE ENCUENTRA TRABAJANDO CON MIRAS AL PROCESO 

ELECTORAL DOS MIL VEINTISÉIS-VEINTISIETE, E INCLUSO CON UN OJO TAMBIÉN HACIA EL PODER 

LEGISLATIVO EN VÍSPERAS DE LO QUE SE LEGISLE A NIVEL LOCAL, EN RELACIÓN CON LA ELECCIÓN 

DEL PODER JUDICIAL. ESTO NOS HA LLEVADO A ENTENDER EL PROCESO ELECTORAL COMO UN CICLO 

QUE NO TERMINA, ES DECIR, EL PRIMER DÍA DESPUÉS DE CLAUSURADO EL PROCESO ELECTORAL, 

DEBE DE CONOCERSE COMO EL PRIMER DÍA DE PREPARACIÓN RUMBO AL SIGUIENTE, PORQUE LAS 

ELECCIONES SON UN FENÓMENO MUY DINÁMICO EN NUESTRO PAÍS, QUE NO NOS PERMITE 

DARNOS ALGÚN RECESO PARA PODER ENFRENTARLAS Y ORGANIZARLAS. MIS COMPAÑERAS HAN 

DADO YA UNA NUMERALIA RESPECTO A LA PARTICIPACIÓN DE LA CIUDADANÍA EN ESTA ELECCIÓN, 

RESPECTO A LA PARTICIPACIÓN DE LAS PERSONAS QUE SE SUMAN DESDE LA CIUDADANÍA A 

ORGANIZAR LA ELECCIÓN JUNTO CON NOSOTROS Y ALGUNOS OTROS DATOS, A MÍ ME GUSTARÍA 

SER MUY BREVE, PERO CON UNA PEQUEÑA REFLEXIÓN, DESPUÉS DE TREINTA AÑOS DE ORGANIZAR 

ELECCIONES A TRAVÉS DE AUTORIDADES AUTÓNOMAS Y VEINTICUATRO A NIVEL LOCAL QUE 

CUMPLIREMOS O QUE ESTAMOS CUMPLIENDO ESTE DE MES EN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, 

ME ATREVERÍA A DECIR QUE LA DESCONFIANZA CON LA QUE LOS MEXICANOS Y LAS MEXICANAS 

NACEMOS EN ESTE PAÍS, HA DISMINUIDO CONSIDERABLEMENTE, PERO ESTO ES ASÍ NO POR UNA 

CASUALIDAD, SINO ESTO TIENE QUE VER CON EL DISEÑO DE UN MODELO DE GOBERNANZA 

ELECTORAL ROBUSTO QUE TENEMOS, SOBRE NORMADO, SOBRE VIGILADO, QUE GENERA 

PROCESOS ELECTORALES EXTENSOS Y COSTOSOS PARA EL PAÍS, ES DECIR, EL QUE HAYAMOS 

RECUPERADO LA CONFIANZA EN LOS RESULTADOS DE LAS ELECCIONES, TIENE QUE VER 

JUSTAMENTE CON ELECCIONES MUY COMPLEJAS Y YO ME ATREVERÍA A DECIR QUE ESTA QUE 

ESTAMOS CONCLUYENDO, ES LA ELECCIÓN MÁS COMPLEJA QUE SE HA ORGANIZADO EN EL ESTADO 

DE AGUASCALIENTES, POR DISTINTAS CARACTERÍSTICAS, LA CONCURRENCIA QUE TANTO SE BUSCÓ 

CON LA REFORMA DEL DOS MIL CATORCE-DOS MIL QUINCE, EN RELACIÓN CON LOS DEMÁS 

ESTADOS Y CON LA PROPIA ELECCIÓN FEDERAL, SERÍA BUENO QUE NOS DETUVIÉRAMOS A 

REFLEXIONAR SI ERA LO QUE ESTÁBAMOS BUSCANDO, AL INICIO LA CONCURRENCIA ERA PARA 

JUSTAMENTE DISMINUIR COSTOS, HABRÁ QUE EVALUAR EN ESTOS SIGUIENTES MESES SI ESTO 

SUCEDIÓ ASÍ, EL TEMA TAMBIÉN PASA POR EL CRECIMIENTO DE LAS ATRIBUCIONES DE LAS 

AUTORIDADES, TANTO ADMINISTRATIVAS, COMO INCLUSO JURISDICCIONALES PARA LLEVAR A 

CABO NUESTRA FUNCIÓN, ESTO NOS IMPLICA QUE TENGAMOS QUE SUMAR MUCHA GENTE PARA 

PODER DESARROLLAR PROCESOS ELECTORALES INCLUYENTES, INCLUSIVOS, UNIVERSALES, SE HAN 

MULTIPLICADO LAS MODALIDADES DE VOTACIÓN, HEMOS TENIDO QUE HACER USO DE 
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TECNOLOGÍAS PARA EFICIENTAR TAMBIÉN NUESTROS PROCESOS ELECTORALES, Y JUSTAMENTE 

AQUÍ ES DONDE QUIERO DESCANSAR LA REFLEXIÓN. LA ÚNICA MANERA EN QUE PODAMOS 

CONTINUAR DESARROLLANDO PROCESOS ELECTORALES BAJO ESTA MAGNITUD Y ESTA EXIGENCIA 

DE ATRIBUTOS QUE SON INHERENTES A LO QUE CONSIDERAMOS UN ESTADO DEMOCRÁTICO, ES 

QUE TRABAJEMOS EN CONJUNTO CON EL PODER LEGISLATIVO UNA VERDADERA REFORMA A 

NUESTRO CÓDIGO ELECTORAL, QUE NOS PERMITA TRANSITAR HACIA EL USO DE TECNOLOGÍAS EN 

CADA UNA DE LAS ETAPAS DEL PROCESO ELECTORAL, EN EL REGISTRO DE CANDIDATURAS, LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS NO ME DEJARÁN MENTIR, QUE ES UNA ES UN TRAMO CAÓTICO POR LOS 

PLAZOS TAN CORTOS, POR LOS REQUISITOS QUE DEBEN DE ACREDITAR DE CADA UNA DE SUS 

CANDIDATURAS, EL TEMA DE LA ORGANIZACIÓN DE DEBATES, TAMBIÉN USTEDES PODRÁN 

COINCIDIR CONMIGO EN QUE ES UN TEMA EN EL CUAL EN MUY POCO TIEMPO TENEMOS QUE 

ORGANIZAR ESTOS EVENTOS PARA QUE LA CIUDADANÍA PUEDA CONOCER Y TENER INFORMACIÓN 

ACERCA DE SUS CANDIDATOS Y CANDIDATAS, Y EJERCER UN VOTO RAZONADO EL DÍA DE LA 

JORNADA, EL TEMA DE LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL Y EL MATERIAL ELECTORAL, ES UN TEMA 

TAMBIÉN DE UN GASTO EXCESIVO EN PAPEL, UN GASTO EXCESIVO QUE MUCHAS VECES HAY QUE 

DECIRLO, ASÍ VA DIRECTAMENTE A LA BASURA, SOBRE TODO CUANDO LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA NO ES LA QUE ESPERÁBAMOS. LAS TECNOLOGÍAS TAMBIÉN NOS PERMITIRÁN 

PERFECCIONAR LA IMPLEMENTACIÓN DEL PREP, DIMOS ESTE PASO, ESTE AÑO, ES UN PASO QUE 

COSTÓ, UNA PLANEACIÓN DE DOS AÑOS Y QUE, SIN EMBARGO, TENEMOS MUY CLARO LOS PUNTOS 

QUE TENEMOS QUE FORTALECER RUMBO A LA PRÓXIMA ELECCIÓN PARA PODER JUSTAMENTE 

CONTINUAR CON LA DISMINUCIÓN DE COSTOS, TAMBIÉN EN ESTE TEMA. EL TEMA DEL SISTEMA 

CANDIDATAS Y CANDIDATOS, CONÓCELES, ES UN TEMA TAMBIÉN QUE COSTÓ MUCHO TRABAJO 

TANTO A LAS PERSONAS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN CAPTURAR SU INFORMACIÓN, COMO AL 

PERSONAL DEL INSTITUTO PARA PARA PODER MONITOREAR QUE ESTA INFORMACIÓN ESTUVIERA 

A TIEMPO, ES DECIR TODOS ESTOS TRAMOS, ES IMPORTANTE DECIRLOS PORQUE ESTA ES LA ÚNICA 

MANERA EN QUE NOSOTROS VAMOS CONTINUAR CRECIENDO Y FORTALECIENDO ESTA FUNCIÓN 

IMPORTANTÍSIMA QUE PERMITE QUE SE RENUEVE EL PODER DE MANERA PACÍFICA Y LIBRE A 

TRAVÉS DE LOS AÑOS, A MÍ EN LO PARTICULAR COMO CONSEJERO ME DA MUCHO GUSTO VER QUE 

YA EMPIEZAN LAS TOMAS DE PROTESTA DE LOS DE LOS NUEVOS AYUNTAMIENTOS, QUE YA HACE 

UN MES FUE LA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PORQUE ESTO SIGNIFICA QUE HEMOS CUMPLIDO LA 

FUNCIÓN, UNA FUNCIÓN SILENCIOSA, PORQUE LA AUTORIDAD ELECTORAL COMO ÁRBITRO NO 

DEBE ESTAR AHÍ, SIMPLEMENTE DEBEMOS DE ESTAR COMO MUY ORGULLOSOS DEL TRABAJO QUE 

PUDIMOS DESEMPEÑAR DURANTE TODO ESTE AÑO DE PROCESO ELECTORAL. NO ME QUEDA MÁS 

QUE SUMARME A LOS AGRADECIMIENTOS QUE HAN HECHO MIS COMPAÑERAS CONSEJERAS, 

PRIMERAMENTE A TODO EL PERSONAL DE ESTE INSTITUTO SIEMPRE COMPROMETIDO, SIEMPRE 

APASIONADO POR SU TRABAJO, SIEMPRE QUERIENDO HACER LAS COSAS DE MEJOR MANERA, 

SIEMPRE CAPACITÁNDOSE PARA CRECER PROFESIONALMENTE, PERO TAMBIÉN A LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS POR SU POR SU DEBATE, POR SU PARTICIPACIÓN, POR SU COMPORTAMIENTO DENTRO 
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DE ESTA FIESTA ELECTORAL, Y POR SUPUESTO A LAS DEMÁS AUTORIDADES QUE NOS 

ACOMPAÑARON DURANTE ESTE GRAN RETO, OBVIAMENTE LO QUE CONOCEMOS COMO LA 

FAMILIA ELECTORAL, QUE ES EL TRIBUNAL ELECTORAL QUE AQUÍ ESTÁ LA MAGISTRADA IVONNE, EL 

MAGISTRADO NÉSTOR, Y POR SUPUESTO LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN DELITOS ELECTORALES, 

TAMBIÉN NOS ACOMPAÑA AQUÍ EL FISCAL, Y POR PARTE DEL GOBIERNO DEL ESTADO, LA 

SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN CON QUIEN PUDIMOS TRABAJAR COMO CADA PROCESO 

ELECTORAL EN LA IMPRESIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL QUE UTILIZAMOS EN LA 

JORNADA, ENTRE OTRAS COSAS QUE SIEMPRE NOS PROPORCIONAN POR SUPUESTO, EL 

ACOMPAÑAMIENTO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, A TRAVÉS DE SU JUNTA LOCAL EN 

AGUASCALIENTES QUE EN ESTE SISTEMA NACIONAL DE ELECCIONES LA COORDINACIÓN ENTRE 

AUTORIDADES ES FUNDAMENTAL PARA QUE PODAMOS SACAR ESTOS PROCESOS ADELANTE. Y 

FINALIZO AGRADECIENDO A MIS COLEGAS DEL CONSEJO GENERAL, A LA CONSEJERA PRESIDENTA Y 

AL SECRETARIO EJECUTIVO POR TAMBIÉN TODO EL APOYO, LAS ACALORADAS DISCUSIONES, LOS 

ACUERDOS Y RESOLUCIONES A LOS QUE LLEGAMOS, YO TENGO A BIEN SENTIRME ORGULLOSO DE 

FORMAR PARTE DEL CONSEJO GENERAL MÁS PREPARADO, SIENTO YO QUE, HA EXISTIDO EN EL 

INSTITUTO, MUCHÍSIMAS GRACIAS Y ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

MARIANA RAMÍREZ, ADELANTE. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, BUENOS DÍAS OTRA VEZ PERDÓN, BUENO PUES NO QUIERO ABUSAR DEL TIEMPO Y 

TAMPOCO SER REITERATIVA, PERO PUES BIEN YA DIJERON UN RECUENTO DE TODAS LAS 

ACTIVIDADES QUE HICIMOS, DE LOS RESULTADOS QUE SE DIERON POR PARTE DE ESTE INSTITUTO, 

Y QUIERO AGRADECER Y RECONOCER EL TRABAJO DE LA CIUDADANÍA, DESDE EL FUNCIONARIADO 

DE CASILLAS, DE LOS CAES, LAS CONSEJERÍAS Y SECRETARÍAS DE CONSEJOS MUNICIPALES Y 

DISTRITALES, Y PUES OBVIAMENTE TODO EL PERSONAL DE ESTE INSTITUTO, QUE DESPUÉS DE 

TODOS ESTOS, BUENO DETRÁS DE TODOS ESTOS RESULTADOS Y TODO ESTE RECUENTO QUE HAN 

HECHO YA MIS COLEGAS DEL TRABAJO QUE SE REALIZÓ Y SE ENTREGÓ, PUES DETRÁS DE TODO ESTO 

ESTÁ PERSONAL EL QUE ESTÁ ACÁ, ACÁ, CONSEJERÍAS DE MUNICIPALES Y DISTRITALES QUE 

ESTARÁN TAL VEZ SIGUIÉNDONOS AHÍ DESDE LAS REDES UN TRABAJO EXCEPCIONAL Y PUES BUENO, 

TODO ESTO AGRADECER Y RECONOCER, QUE SE HA LOGRADO GRACIAS AL ESFUERZO DE MUCHAS 

PERSONAS, DE MUCHOS SACRIFICIOS INCLUSO PERSONALES, FAMILIARES Y ESTE ES EL RESULTADO 

QUE SE HA LOGRADO. BUENO APARTE DE ESTO, PUES AGRADECER TAMBIÉN A LA CIUDADANÍA QUE 

SI BIEN, NO FUE LA PARTICIPACIÓN QUE PUDIÉRAMOS ESPERAR IDÓNEAMENTE, BUENO PUES SIN 

EL VOTO YA LO HE DICHO YO, TODO ESTE TRABAJO Y TODO ESTE SACRIFICIO DE PERSONAS DETRÁS 

DE ESTE TRABAJO, NO TIENE NINGÚN SENTIDO, ENTONCES GRACIAS TAMBIÉN A LA CIUDADANÍA 
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QUE PARTICIPÓ Y PUES BUENO, NO NOS QUEDA MÁS QUE SEGUIR TRABAJANDO, SIEMPRE VIENE 

LA PREGUNTA Y ¿QUÉ HACEN EN LOS AÑOS QUE NO HAY ELECCIONES? BUENO APARTE DE LA 

EDUCACIÓN CÍVICA, QUE YA COMENTABA LA CONSEJERA ZAYRA, AHORA LOS MECANISMOS DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PUES CLARO NOS TENEMOS QUE DAR A LA TAREA DE TRABAJAR 

COMO YA COMENTABA TAMBIÉN MI COLEGA JAVIER Y ZAYRA DE REVISAR ESE TEMA PENDIENTE, 

DISCUSIONES QUE SE TUVIERON TAMBIÉN SOBRE ESTA MESA, DE LA LEGISLACIÓN EN MATERIA 

ELECTORAL, ENTONCES TENEMOS AHÍ UN TEMA PENDIENTE QUE PODEMOS APROVECHAR TODO 

ESTE SIGUIENTE AÑO, PARA COMENZAR A TRABAJAR EN RENOVAR LO QUE SE NOS ESTÁ 

QUEDANDO ATRÁS EN IMPLEMENTAR TECNOLOGÍAS E INCLUSO EN REVISAR NO DE TODO ESTO 

QUE ES LETRA MUERTA, Y QUÉ SE PODRÍA MEJORAR PARA AGILIZAR Y MAXIMIZAR TAMBIÉN LOS 

RESULTADOS, ENTONCES PUES BUENO, NO ME QUEDA MÁS QUE AGRADECER NUEVAMENTE A 

TODOS QUIENES PARTICIPARON DESDE ALGUNA DE NUESTRAS TRINCHERAS EN DAR ESTE ÚLTIMO 

RESULTADO, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, AHORA TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO 

ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, PUES MUY BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, LA 

VERDAD ES QUE ME ENCUENTRO MUY CONTENTO, MUY AGRADECIDO DE VER QUE AQUÍ LA 

PLURALIDAD POLÍTICA DEL ESTADO EXPRESADA CON SU PRESENCIA, FINALMENTE ESA ES LA 

CARACTERÍSTICA DE UNA DEMOCRACIA, LUGAR EN DONDE LAS DISTINTAS DISPUTAS QUE EXISTEN 

A PARTIR DE LA NORMAL INTERACCIÓN DE QUIENES INTEGRAN UNA SOCIEDAD PUEDAN SER 

RESUELTAS POR UN CAUSE INSTITUCIONAL, JUSTO ESTE CAUSE INSTITUCIONAL, ME GUSTARÍA 

HACER UN POCO ESTE REFERENTE HISTÓRICO, CUMPLE EN PRINCIPIO TREINTA Y CUATRO AÑOS, UN 

DÍA COMO HOY, UN DÍA ONCE DE OCTUBRE DE MIL NOVECIENTOS NOVENTA ERA LA PRIMER SESIÓN 

DEL CONSEJO GENERAL, DEL ENTONCES INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL, EN AQUEL ENTONCES 

PRESIDIDO POR EL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN, A LOS POCOS AÑOS YA TRANSITAMOS COMO 

BIEN DESTACABA EL CONSEJERO MOJARRO, A UN INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL CON 

AUTONOMÍA PLENA, A PARTIR DE AHÍ, SE HA CONFORMADO TODA LA ROBUSTA GOBERNANZA 

ELECTORAL QUE CONDUCE LOS PROCESOS ELECTORALES EN NUESTRO PAÍS Y EN NUESTRO ESTADO, 

Y HOY JUSTAMENTE EN UN DÍA TAN REPRESENTATIVO PARA NUESTRA DEMOCRACIA ELECTORAL, 

DAMOS CONCLUSIÓN Y SOBRE TODO EXPRESAMOS NUESTRO BENEPLÁCITO, A PARTIR DE LA 

RENOVACIÓN PACÍFICA DEL PODER, ESTO LAMENTABLEMENTE NO OCURRE EN TODOS LOS 

RINCONES DEL PAÍS, PERO AL MENOS AGUASCALIENTES PUEDE PRECIARSE DE QUE LA VIOLENCIA 

NO ES UN COMPONENTE QUE INCIDE DE MANERA NEGATIVA EN LA CALIDAD DE LOS COMICIOS, EN 

ESA LÓGICA ME GUSTARÍA AGRADECERLE A TODAS LAS AUTORIDADES QUE NOS ACOMPAÑAN Y 
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PARA NO SER REITERATIVO, AGRADECERLES DE MANERA GENERAL A LAS AUTORIDADES 

ELECTORALES, A LAS AUTORIDADES ELECTAS, A LAS AUTORIDADES EN FUNCIONES, POR SUPUESTO 

A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, VEO CON MUCHO AGRADO QUE NOS ACOMPAÑAN ALGUNAS 

DIRIGENCIAS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PERO NO PUEDO DEJAR DE EXPRESAR MI 

AGRADECIMIENTO A LAS REPRESENTACIONES DE ESTOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUE TAMBIÉN SE 

ENCUENTRAN QUIZÁ EN ESTE MOMENTO NO EN LA HERRADURA, PERO SI ENTRE EL PÚBLICO 

ASISTENTE, PORQUE AL FINAL SON PARTE DE ESTE CONSEJO GENERAL Y CON BASE EN ESTA 

GOBERNANZA ELECTORAL DE LA QUE YA HABLABA, PUES SON PARTE FUNDAMENTAL DE QUE LOS 

COMICIOS SEAN REALIZADOS DE MANERA EXITOSA, A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, SU LABOR 

EN DEMOCRACIA ES FUNDAMENTAL, ES UNO DE LOS COMPONENTES INELUDIBLES PARA QUE 

PODAMOS HABLAR DE UNA DEMOCRACIA, AGRADECERLES SU ACOMPAÑAMIENTO, 

AGRADECERLES SU CRÍTICA, POR SUPUESTO, Y PUES SEÑALAR QUE CON EL DÍA DE HOY PUES 

DAMOS PASO, POR FIN AL CICLO ELECTORAL QUE MENCIONABA EL CONSEJERO MOJARRO, FÍJENSE, 

Y SE ME FALLAN LAS CUENTAS POR FAVOR ALGUIEN CORRÍJAME, DESDE EL AÑO, TUVIMOS 

ELECCIONES EN EL AÑO DOS MIL QUINCE EN AGUASCALIENTES, FEDERALES PARA RENOVAR LA 

CÁMARA DE DIPUTADOS TUVIMOS ELECCIONES EN DOS MIL DIECISÉIS, TUVIMOS ELECCIONES EN 

DOS MIL DIECIOCHO, TUVIMOS ELECCIONES EN DOS MIL DIECINUEVE, EN DOS MIL VEINTIUNO, EN 

DOS MIL VEINTIDÓS Y EN DOS MIL VEINTICUATRO, LO VOY A DECIR CON TODAS SUS PALABRAS, 

PERO ESTO NO NECESARIAMENTE ES ALGO POSITIVO, PORQUE LO QUE TIENE QUE OCURRIR ENTRE 

PROCESO ELECTORAL Y PROCESO ELECTORAL, ES QUE SE DÉ INICIO AL CICLO ELECTORAL A PARTIR 

DE LA EVALUACIÓN DE LA CALIDAD DE LOS COMICIOS, LAS REGLAS ELECTORALES, PARA QUE CON 

TIEMPO EL LEGISLATIVO PUEDA DISEÑAR REGLAS QUE ATIENDAN A LAS PARTICULARIDADES Y 

NECESIDADES ESPECÍFICAS DE UN MOMENTO HISTÓRICO EN CONCRETO, EN AGUASCALIENTES NOS 

HEMOS PRIVADO DE ESTO EN LOS ÚLTIMOS AÑOS Y AHORA SALVO QUE OCURRA OTRA COSA, 

PORQUE LAMENTABLEMENTE NOS ENCONTRAMOS EN MEDIO DE MUCHÍSIMA INCERTIDUMBRE, 

PUES TENDREMOS ESA OPORTUNIDAD, TENDREMOS LA OPORTUNIDAD DE SENTARNOS, DE SER 

NOSOTROS COMO AUTORIDAD ELECTORAL AUTOCRÍTICA DE LAS ACTIVIDADES REALIZADAS PARA 

CONDUCIR LA ELECCIÓN, PARTIDOS POLÍTICOS, POR SUPUESTO EL LEGISLATIVO, PARA DARNOS 

REGLAS QUE POR SUPUESTO QUE NO VAN A TERMINAR CON LA DISPUTA POLÍTICA, LA POLÍTICA 

TIENE EN SU GEN INMERSA LA DISPUTA POR LAS VÍAS INSTITUCIONALES, PERO SÍ MECANISMOS 

PARA HACER QUE ESTO FUNCIONE MEJOR, EN NUESTRO PAÍS Y A NIVEL MUNDIAL, NO ES ALGO 

NOVEDOSO QUE CON LAS DISTINTAS REFORMAS SE PUEDAN DAR PASOS HACIA ATRÁS, ESO ES 

ALGO QUE TENEMOS QUE EVITAR Y AQUÍ SÍ ME GUSTARÍA SER MUY FRANCO Y A LO MEJOR DIRÁN 

USTEDES, QUE TIENE QUE VER CON ESTE ACTO EN EL QUE NOS ENCONTRAMOS, PERO SI ME PARECE 

IMPORTANTE EXPRESAR MI SOLIDARIDAD Y POR SUPUESTO MI PROFUNDA CRÍTICA A LA 

DESAPARICIÓN DE LA SALA REGIONAL ESPECIALIZADA, AHÍ DESDE MI PUNTO DE VISTA ESTAMOS 

DANDO PASOS HACIA ATRÁS, ¿QUÉ HACE LA SALA REGIONAL ESPECIALIZADA? PUES NADA MÁS 

RESOLVER TODOS LOS PROCEDIMIENTOS SANCIONADORES VINCULADOS CON LAS ELECCIONES 
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FEDERALES, QUE SE DISEÑÓ UNA SALA DEPENDIENTE DE LA SALA SUPERIOR, PUES FINALMENTE 

UNA INSTITUCIÓN SEGUIRÁ TRAMITANDO PERDÓN, RESOLVIENDO LOS PROCEDIMIENTOS 

ESPECIALES SANCIONADORES, ¿QUÉ SE TENÍA QUE HACER DESDE MI PERSPECTIVA? YA MANDAR 

TODO A LA SALA REGIONAL ESPECIALIZADA, ESTO ES IMPORTANTE A NIVEL LOCAL, PORQUE AQUÍ 

TAMBIÉN Y A NIVEL FEDERAL SE DISEÑARÁN REGLAS Y LO IMPORTANTE ES PRESERVAR LAS 

INSTITUCIONES QUE PERMITEN Y SOBRE TODO MEJORARLAS, QUE PERMITEN QUE LA DISPUTA 

POLÍTICA SEA RESUELTA POR LOS CANALES INSTITUCIONALES. ENTONCES, ME PARECE QUE LA 

CONCLUSIÓN DEL PROCESO ELECTORAL EN NUESTRO ESTADO SIRVE PARA HACER UN LLAMADO A 

TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS COMO AUTORIDADES ELECTORALES DE EN PRINCIPIO OFRECERLES 

TODA NUESTRA COLABORACIÓN PARA QUE PODAMOS EN CONJUNTO ENCONTRAR REGLAS QUE 

VAYAN HACIA ADELANTE NO HACIA ATRÁS. Y BUENO POR ÚLTIMO PARA CONCLUIR ME PARECE 

QUE ES BASTANTE IMPORTANTE REITERAR QUE LA DEMOCRACIA Y ESTA ES UNA FALACIA QUE HA 

EXISTIDO EN NUESTRO PAÍS HISTÓRICAMENTE, LA DEMOCRACIA NO SE AGOTA EN LAS ELECCIONES 

DE HECHO ES UN COMPONENTE MÁS DE LA DEMOCRACIA, LA DEMOCRACIA COBRA VIDA Y COBRA 

RAZÓN DE SER EN EL DÍA A DÍA, Y EN ESA LÓGICA APROVECHANDO LA PRESENCIA DE AUTORIDADES 

EN FUNCIONES Y AUTORIDADES ELECTAS, INVITARLES A QUE ABRAN LAS PUERTAS DE SUS 

INSTITUCIONES Y QUE INVOLUCREN A LA CIUDADANÍA QUE ADEMÁS TIENE EL DERECHO Y USTEDES 

LA OBLIGACIÓN DE REALIZAR EJERCICIOS DE RENDICIÓN DE CUENTAS, LA DEMOCRACIA NO SE 

AGOTA EL DÍA DE LAS ELECCIONES, SINO QUE SE VA REHACIENDO A SÍ MISMA DÍA A DÍA Y 

NOSOTROS COMO SERVIDORES Y SERVIDORAS PÚBLICAS TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE 

PRESERVARLA Y DE HACER QUE SE SIGA RECREANDO DÍA A DÍA, SIN MÁS, LE AGRADEZCO 

CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS A USTED CONSEJERO, CONSULTA LAS REPRESENTACIONES DE PARTIDOS POLÍTICOS Y DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL SI DESEAN HACER USO DE LA VOZ. TIENE EL USO DE LA VOZ LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA. 

 

REPRESENTANTE DEL MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

HOLA QUÉ TAL ME ESCUCHAN BIEN, SÍ BUENO MÁS QUE NADA AHORITA EN PRIMER TÉRMINO, 

AGRADECER A LAS AUTORIDADES Y TODOS LOS PRESENTES POR LA PRESENCIA, AL IGUAL QUE YA 

MUCHOS LO HAN REITERADO SI ES BONITO VER LA HERRADURA COMPLETA Y SOBRE TODO MÁS 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS ESTÁN APOYANDO A DIFUNDIR PUES TODOS LOS TEMAS 

QUE TIENEN QUE VER CON LAS ELECCIONES Y LA DEMOCRACIA. TENGO UN BREVE MENSAJE, BUENO 

NO TAN BREVE, QUIERO HACER TODO EL USO DE LOS MINUTOS QUE YO PUEDA, PARA EXTERNAR 

TAMBIÉN COMO CIUDADANO DESDE MOVIMIENTO LABORISTA, PUES TODO LO QUE VIMOS EN ESTE 

PROCESO ELECTORAL, BUENO UN SALUDO A TODAS LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, INSTITUCIONES ELECTORALES Y A LOS QUE ESTÁN PRESENTES Y A LA CIUDADANÍA QUE 
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NOS VE Y NOS ESCUCHA, COMO SABEN ES MENESTER ANALIZAR DE MANERA OBJETIVA Y PUNTUAL 

LOS FENÓMENOS POSITIVOS Y NEGATIVOS DEL PROCESO ELECTORAL, CLARAMENTE NOSOTROS NO 

HEMOS SIDO PARTÍCIPES Y POR LO TANTO NO PODEMOS HABLAR DESDE ESA EXPERIENCIA 

TODAVÍA, PERO SÍ PODEMOS TRANSMITIR LO QUE LA CIUDADANÍA VIO. DENTRO DE LOS ASPECTOS 

A MEJORAR COMO CIUDADANO Y AMIGO DE ALGUNOS EX CAPACITADORES, TAMBIÉN LLAMADOS 

CAES, ME GUSTARÍA EXTERNAR LA SIGUIENTE PREOCUPACIÓN DE LAS ELECCIONES PASADAS, Y 

ESTO VA CONCERNIENTE A LAS TEMPORADAS DE TRABAJO, YA QUE SE CONSIDERARAN DEMASIADO 

EXTENUANTES Y EN ALGUNAS CASOS MUY POCO RENUMERADOS, HA ESTOS CIUDADANOS TAN 

COMPROMETIDOS CON LA DEMOCRACIA, QUE SIN ELLOS NUESTRO PROCESO ELECTORAL SERÍA 

MÁS DIFÍCIL DE LO QUE LO CONOCEMOS, ES POR ELLO QUE A LAS INSTITUCIONES DESDE EL 

PARTIDO, SE LES PIDE QUE SE LES DEN MAYORES HERRAMIENTAS, MAYORES RECURSOS A ESTOS 

CAES, ENTENDIENDO QUE QUIZÁS NO SERÁ DE TODO FÁCIL, DEBIDO A LOS FUTUROS, O YA LOS 

CAMBIOS FUTUROS QUE SE PUEDAN SUSCITAR DESDE EL ORDEN FEDERAL. OTRA CUESTIÓN A 

PUNTUALIZAR DURANTE LOS PROCESOS ELECTORALES. FUE LA SEGURIDAD, SI BIEN QUIZÁS 

HUBIERON ALGUNOS DESPERFECTOS, NO SON PARA NADA COMPARABLES CON LO QUE SUCEDE EN 

OTROS ESTADOS DE LA REPÚBLICA, SÍ DEBEMOS DE TENER EN CUENTA QUE MUY PROBABLEMENTE 

EN LAS SIGUIENTES ELECCIONES, LOS NIVELES DE VIOLENCIA PUDIERAN AUMENTAR O NO, SI ES EL 

CASO DEL AUMENTO, SERÍA PERTINENTE QUE LAS MISMAS AUTORIDADES VAYAN PREVINIENDO DE 

MANERA ADMINISTRATIVA ALGUNA ESTRATEGIA O PROGRAMA PARA PODER CONTENDER CON ESE 

TIPO DE ESCOLLO ELECTORAL. AHORA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A NUESTROS HOMÓLOGOS AQUÍ 

PRESENTES, SI BIEN NOSOTROS EMPEZAMOS CON USTEDES ESTA NUEVA ETAPA, EL CUAL NOS DA 

MUCHO GUSTO DONDE PASAMOS DE CIUDADANOS A SER ACTORES POLÍTICOS, SÍ NOS GUSTARÍA 

APROVECHAR LOS MEDIOS Y LOS CANALES PARA POSICIONARLOS, POSICIONARNOS PERDÓN, Y POR 

LO TANTO HACERLES VER QUE LAS ELECCIONES PASADAS REFLEJARON UN MUY BAJO 

COMPROMISO CON LA SOCIEDAD DEBIDO A LA BAJA CALIDAD DE LOS CANDIDATOS QUE SE 

POSTULABAN, QUE NO ENTENDÍA DÓNDE ESTABAN, CON QUIÉN HABLABAN, A QUIÉN SE DIRIGÍAN 

Y PARA QUÉ USABAN LA PLATAFORMA ELECTORAL, Y ESTO NO LO DIGO SOLAMENTE HOY, LO 

HEMOS BUENO, LO HE MENCIONADO LAS SESIONES PASADAS, LAMENTABLEMENTE ES ALGO QUE 

SE HA VISTO EN ESTAS ELECCIONES, Y BUENO ESTO ES DEBIDO A LA BAJA PROFESIONALIDAD Y 

CALIDAD O CAPACITACIÓN INTERNA DE LOS CANDIDATOS, DENTRO DE SUS PARTIDOS, SI BIEN, 

TAMBIÉN CONOCEMOS QUE ES DIFÍCIL LA QUE LA PARTICIPACIÓN SEA NATA, BUENO POR LO 

MENOS PEDIMOS A LOS DEMÁS PARTIDOS POLÍTICOS QUE ACABEN CON LO QUE ES EL SISTEMA DE 

RECOMPENSAS Y TAMBIÉN MEJOREN LAS CAPACITACIONES INTERNAS, NO TENER CANDIDATOS AL 

CINCO PARA LA UNA, TENER PUES ORIGINALIDAD, PREPARACIÓN Y SOBRE TODO DARLE RESPETO A 

LA CIUDADANÍA, QUE ES LO QUE MERECE. DE OTRA MANERA NUESTRO BELLO ESTADO Y EL PROPIO 

PAÍS NO TENDRÍA UNA MADUREZ POLÍTICA, NI SIQUIERA EN UNAS DÉCADAS SI NO MEJORAMOS 

ESTAS CUESTIONES, AHORA LOS CIUDADANOS Y NUESTRAS MILITANCIAS CONFÍAN EN NOSOTROS, 

NOSOTROS RECIBIMOS UN ENCARGO, Y ESTE ENCARGO PUES ES HACER QUE SEAMOS EL MEDIO 
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PARA QUE LA CIUDADANÍA PUEDA LLEGAR AL PODER POLÍTICO Y ASÍ JUSTIFICAR LO QUE ES LA 

ESENCIA DE LA DEMOCRACIA, MALO ES HACER LO CONTRARIO DENTRO DE LOS PARTIDOS, PONER 

TRABAS, MANTENER OLIGARQUÍAS INTERNAS, NO MÁS DIRÍAMOS NOSOTROS A LOS CACICAZGOS 

DENTRO DE LOS PARTIDOS, QUE TANTO DAÑO HACEN NO SOLO A LAS ELECCIONES SINO A LAS 

MISMAS INSTITUCIONES DE ELLOS MISMOS, DE AHÍ SE VE REFLEJADO EN LOS RESULTADOS 

ELECTORALES Y SE LOS MOMENTO, YA COMO TAMBIÉN UN CIUDADANO NO MÁS AL MIEDO 

INTERNO, TAMBIÉN DE NO HACER LAS COSAS COMO DEBEN DE SER DEBIDO A QUE SE PUEDA 

PERDER CIERTOS FAVORITISMOS O CIERTOS, BUENO CIERTOS FAVORITISMOS POR CIERTOS 

PRONUNCIAMIENTOS. PARA QUE LAS ELECCIONES QUE VIENEN SEAN MÁS NUTRITIVAS Y NUESTRO 

ESTADO PUEDA SER EJEMPLO DE LO QUE UNA DEMOCRACIA FUERTE PUEDE SER, EXIGIMOS QUE 

DESPUÉS DE ESTA SIGUIENTE PLATAFORMA ELECTORAL, PUES LOS CANDIDATOS TAMBIÉN DEN 

MEJORES DEBATES, NO SE ESCONDAN POR MIEDOS O POR NO QUERER DELIBERAR CUESTIONES 

PÚBLICAS QUE SON NECESARIAS, RECUERDEN TENEMOS ESE PRINCIPIO DE DELIBERACIÓN PARA LA 

DEMOCRACIA. ÚLTIMAMENTE TAMBIÉN SE HA ESCUDRIÑADO Y SE HA USADO MUCHO EL 

CONCEPTO DE VOLUNTAD POLÍTICA, QUE NO ES MÁS HACER, NO ES MÁS QUE HACER LAS COSAS 

DE UNA PERSPECTIVA DESDE EL PUNTO DE PODER SIN TEMOR A TRAICIONAR LOS PRINCIPIOS, YA 

SEA DESDE LO INTERNO DE UN PARTIDO O UN PRINCIPIO MORAL PERSONAL, POR ELLO SI EN ALGÚN 

MOMENTO HABLEMOS DE VOLUNTAD, HABLAMOS DE VOLUNTAD POLÍTICA Y ES PROBABLE QUE 

LO SIGAMOS ESCUCHANDO DURANTE LAS SIGUIENTES, BUENO LOS SIGUIENTES PROCESOS 

ELECTORALES, PUES ES IMPORTANTE NO HACER OMISIÓN DEL CONCEPTO Y EN VERDAD TENER 

VEHEMENCIA EN LO QUE HACEMOS. TAMBIÉN ES IMPORTANTE QUE A LA CIUDADANÍA SE LE DEN 

MAYORES HERRAMIENTAS PARA LA TOMA DE SESIONES Y ESTAS HERRAMIENTAS TIENEN QUE 

RECAER EN LA EDUCACIÓN POLÍTICA QUE LOS CIUDADANOS ANTES DE LAS ELECCIONES, SEPAN 

QUÉ, Y PARA QUÉ, CÓMO SON LAS SON LAS FUNCIONES DE LOS PUESTOS POLÍTICOS QUE ESTÁN 

DENTRO DE LA ELECCIÓN O DE LA PLATAFORMA ELECTORAL, DIPUTADOS LOCALES, FEDERALES, 

SENADORES, PRESIDENTES MUNICIPALES O GOBERNADORES, ES POR ELLO QUE ESTA EDUCACIÓN 

POLÍTICA NOS AYUDARÁ A QUE LOS CIUDADANOS PUEDAN DISCERNIR DE MANERA MÁS OBJETIVA 

LOS PRONUNCIAMIENTOS DE LOS CANDIDATOS Y OJO AQUÍ, ES QUE EN MUCHOS DE LOS CASOS 

DENTRO DE LAS PLATAFORMAS ELECTORALES, VIMOS UN CERTAMEN DE FALACIAS, DE COSAS O 

ATRIBUCIONES O FACULTADES, QUE PARA EL PUESTO POLÍTICO BUSCADO NO ESTABAN DENTRO DE 

LA LEY Y ENTONCES VEMOS QUE LA DEMOCRACIA O POR LO MENOS EL EJERCICIO DE LAS 

CAMPAÑAS ELECTORALES SE CONVIERTE EN UN ARTE O EL ARTE DEL ENGAÑO, Y ESO NO DEBE 

ESTAR EN NUESTRO ESTADO. DIGNIFICAR LA DEMOCRACIA, TAMBIÉN ES SALIRNOS DEL TEMA DEL 

CORPORATIVISMO ¿QUÉ SIGNIFICA ESTO? BUENO A EXPERIENCIAS O A TEMAS EMPÍRICOS 

PODEMOS VER QUE LA SOCIEDAD SE MUEVE TAMBIÉN PORQUE LOS EMPUJAN, SÍ ES METER LA 

VIDA LABORAL PARA PODER HACER O PARTICIPAR EN CAMPAÑA, LO CUAL YO CONSIDERO QUE ES 

ALGO INDIGNO PARA UNA PERSONA TENER QUE SOLICITARLE A TRAVÉS DEL CORPORATIVISMO QUE 

TENGA QUE IR A PEGAR MEDALLONES O HACER CIERTAS COSAS PARA PODER MANTENER UN 
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PUESTO DE TRABAJO, SEA EL PARTIDO QUE SEA, SEA EL ORDEN DE GOBIERNO QUE SEA, Y BUENO 

SOBRE LA DEMOCRACIA EN GENERAL SABEMOS QUE HAY DISTINTOS TIPOS DE DEMOCRACIA Y QUE 

LA DEMOCRACIA EN SÍ NO ES PERFECTA, SINO QUE MÁS BIEN ES UNA IDEA, UN ESTRELLA POLAR, 

COMO DECÍA NORBERTO BOBBIO, AL CUAL DEBEMOS ALCANZAR EN UNA ESPECIE DE UTOPÍA, 

TAMBIÉN SERÍA LO QUE DIJO ROBERT DALE EN ALGÚN MOMENTO, EN EL CUAL LA TOMA DE 

DECISIONES DEBE SER ABIERTA PARA LA MAYOR CANTIDAD DE PERSONAS QUE SE QUIERAN 

INMISCUIR Y SEGÚN MAX ATLA, LA DEMOCRACIA DEBE TENER LOS CANALES MÁS JUSTOS PARA LA 

PARTICIPACIÓN Y SOLO ESTO PUEDE SER LOGRADO A TRAVÉS DEL TIEMPO, EL TIEMPO LIBRE. 

NUESTRA DEMOCRACIA NO SE VA A CONCEBIR NI LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SI LOS 

CIUDADANOS NO TIENEN TIEMPO LIBRE DE INMISCUIRSE EN LOS ASUNTOS PÚBLICOS Y ESTO SE 

DEBE A QUE SUS CONDICIONES MATERIALES DE VIDA SON PRECARIAS, POR LO TANTO, PARA 

ALCANZAR UNA MEJOR LIBERTAD Y TENER PARTICIPACIÓN PÚBLICA HAY QUE MEJORAR ESAS 

CONDICIONES, MATERIALES DE VIDA. POR ÚLTIMO, DESCONOCEMOS DESPUÉS DE LAS REFORMAS 

FEDERALES QUE SE LLEVARÁN LAS SIGUIENTES ELECCIONES, DESCONOCEMOS CÓMO SE VAYAN A 

GENERAR, PUES A TODA LUZ ES PREOCUPANTE YA QUE HAY UN RESQUEBRAJAMIENTO DEL ORDEN 

DE LA REPÚBLICA, Y TAMBIÉN NOS DA A ENTENDER QUE LA SIGUIENTE PROPUESTA O EL LUGAR DE 

AMENAZA, PUDIERA SER LA IDEA DE LA FEDERACIÓN. POR ÚLTIMO, QUEREMOS COMENTAR Y 

HACER EL LLAMADO QUE DEJAMOS EL TEMA DE LA, QUE DEJEMOS EL TEMA DE LA PERSUASIÓN A 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y BUSQUEMOS EN REALIDAD EL TEMA DEL CONVENCIMIENTO POLÍTICO, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DE PODER 

Y ALTERNATIVA, LICENCIADO FERNANDO RAMOS, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL FERNANDO RAMOS MEDINA: 

GRACIAS CON SU PERMISO CONSEJERA PRESIDENTA, PERMISO CON LOS CONSEJEROS Y 

CONSEJERAS Y A TODOS LOS ASISTENTES, NO QUEREMOS PASAR DESAPERCIBIDO ESTE TAN 

IMPORTANTE HECHO QUE COMO CIUDADANOS HEMOS VISTO DE MANERA MUY PULCRA ACTUAR 

POR LAS INSTITUCIONES ELECTORALES, DE VERDAD MIS FELICITACIONES A USTEDES, AL CONSEJO, 

PERO, SOBRE TODO, A TODO EL PERSONAL DEL INSTITUTO, PORQUE CREO YO QUE ELLOS LLEVAN 

EL GRAN PESO DE LA OPERATIVIDAD DE ESTAS ELECCIONES, ASÍ ES QUE DE VERDAD AGRADEZCO DE 

CORAZÓN, QUE AUNQUE NOSOTROS NO PARTICIPAMOS COMO PARTIDO POLÍTICO, SÍ FUIMOS 

VOTANTES Y FUIMOS TESTIGOS DE TODO ESTE GRAN TRABAJO QUE USTEDES HICIERON EL 

PERSONAL Y TAMBIÉN PARTICIPAMOS EN EL SENTIDO, YA DE NUESTRA FORMACIÓN COMO 

PARTIDOS POLÍTICOS LOCALES Y QUIERO DECIR, LO HE EXPRESADO MUCHÍSIMAS VECES Y LO HE 

EXPRESADO A LA MISMA AL MISMO PERSONAL QUE NOS ACOMPAÑÓ DE LA MANO, QUE NOS FUE 

LLEVANDO PASO A PASO PARA BUSCAR ESTE REGISTRO Y PONERNOS YA EN UNA ACTIVIDAD 
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POLÍTICA DIRECTA, QUE QUIZÁS NO LO PARTICIPAMOS EN ESTA OCASIÓN, PERO PARA EL DOS MIL 

VEINTISÉIS, VEINTISIETE YA ESTAREMOS SIENDO UNA ALTERNATIVA PARA LA SOCIEDAD, YO CREO 

QUE AHÍ ES DONDE AGRADEZCO DE VERDAD AL INSTITUTO, PERO SOBRE TODO A LA GRAN 

PARTICIPACIÓN QUE TAMBIÉN TUVO LA CIUDADANÍA, YO CREO QUE YA CADA DÍA ESTAMOS 

VIENDO MÁS CIUDADANOS MÁS INFORMADOS, CON MÁS COLABORACIÓN, QUE PUEDE 

PERFECTAMENTE PARTICIPAR DE ALGUNA U OTRA FORMA, PERO QUE SÍ FORMA PARTE 

IMPORTANTE DE LO QUE ES LA DEMOCRACIA, ASÍ ES QUE, TAMBIÉN ES UNA FIESTA PARA LOS 

CIUDADANOS, ES UNA FIESTA PARA LAS INSTITUCIONES, YO CREO QUE ENTRE MÁS AVANCEMOS 

EN ESTA ELECCIÓN QUE NO TUVO PRECEDENTES POR EL HECHO DE SU MAGNITUD Y QUE HOY EN 

DÍA PODEMOS DECIR FUE UNA DE LAS MEJORES ORGANIZADAS, ASÍ ES QUE MIS FELICITACIONES, 

AGRADEZCO TODA LA FUNCIÓN DE TODO EL PERSONAL Y GRACIAS Y NOS VEMOS YA PARTICIPANDO 

EN EL VEINTISÉIS, VEINTISIETE, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO EDUARDO HERNÁNDEZ TAVERA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL LICENCIADO EDUARDO 

HERNÁNDEZ TAVERA: 

GRACIAS. MUY BUENAS TARDES, YA SON TARDES, CONSEJERAS, CONSEJEROS, COMPAÑEROS 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS, COMPAÑEROS FUNCIONARIOS ALCALDES RECIÉN ELECTOS, 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS, PUES RECONOCER DE PARTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL EL EXCELENTE TRABAJO TRANSPARENTE QUE HA REALIZADO ESTE CONSEJO, 

HACIENDO UN TRABAJO EN EQUIPO ENTRE CONSEJERAS Y CONSEJEROS, LIDERADOS POR SU 

CONSEJERA PRESIDENTA, TAMBIÉN SUMARNOS AL RECONOCIMIENTO A ESE ESFUERZO QUE NOS 

CONSTA ESE TRABAJO QUE ESTÁ DÍA A DÍA DE TODO EL PERSONAL DEL INSTITUTO, QUE ESTÁ TODOS 

LOS DÍAS PRESENTES AQUÍ Y QUE EN EL PROCESO ELECTORAL SE MULTIPLICAN LAS HORAS DE 

TRABAJO, DE IGUAL MANERA LOS COMPAÑEROS QUE TRABAJAN DE MANERA A LO MEJOR 

TEMPORAL EN LOS APOYANDO A LOS DISTRITALES Y MUNICIPALES, TAMBIÉN A LOS CONSEJEROS 

CONSEJERAS MUNICIPALES Y DISTRITALES TAMBIÉN RECONOCER SU TRABAJO Y SU ESFUERZO SU 

ENTREGA PARA CONTRIBUIR A FORTALECER ESTA FIESTA DEMOCRÁTICA, TAMBIÉN QUEDARNOS Y 

ESTAMOS CONSCIENTES EN EL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL QUE HAY GRANDES 

RETOS TODAVÍA, CADA PROCESO ES PERFECTIBLE Y CREO QUE EL RETO QUE NOS QUEDA A TODOS 

TANTO ÓRGANOS ELECTORALES COMO PARTIDOS, LO QUE YA COMENTARON CONSEJERAS, 

CONSEJEROS AQUÍ, ES EL GRAN RETO DE IMPULSAR EL ÍNDICE DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES 

UN GRAN RETO QUE TENEMOS TODOS AHÍ, QUE TODOS LOS PARTIDOS TENEMOS PROGRAMAS DE 

EDUCACIÓN CÍVICA, DE CULTURA POLÍTICA, CREO QUE EN EL PRI ESTAMOS CONSCIENTES DE ESTO 

Y VAMOS A IMPULSAR EN ESTOS, ESTE INTER DE DOS AÑOS, QUE CASI DENTRO DE DOS AÑOS 
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ESTAREMOS EN INICIANDO EL PRÓXIMO PROCESO ELECTORAL VEINTISÉIS, VEINTISIETE, HACER UN 

PROGRAMA MUY FUERTE CON LA CIUDADANÍA PARA ORIENTARLA E IMPULSAR ESA CULTURA 

POLÍTICA PARA QUE REBASEMOS ESE UMBRAL DEL SESENTA, SESENTA Y CINCO, SESENTA Y SEIS POR 

CIENTO DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ES UN GRAN RETO QUE TENEMOS EN EL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL Y TODOS LOS PARTIDOS. TAMBIÉN NÚMERO TRES, ES REITERAR 

EN EL PRI ESTAMOS, TENEMOS LA VOCACIÓN DE RESPETO A LA LEY, A LOS RESOLUTIVOS COMO SE 

DIERON EN ESTE PROCESO, SEGUIREMOS EN ESE SENTIDO RESPETUOSOS DE LA LEY. Y EN TERCER 

LUGAR FINALMENTE YO CREO QUE ESTAMOS ATENTOS COMO TODOS, EN CÓMO SE VIENEN ESTAS 

PRÓXIMAS REFORMAS QUE AFECTAN A LOS OPLES, AL SISTEMA ELECTORAL, AL SISTEMA DE 

PARTIDOS, ESTAREMOS ATENTOS AUNQUE ES UN TEMA DE LA CANCHA NACIONAL EN LA CÁMARA 

DE DIPUTADOS, PERO ESTAREMOS DANDO LOS DEBATES JUNTO CON TODOS LOS DEMÁS PARTIDOS 

PARA QUE ESTE SISTEMA ELECTORAL QUE TENEMOS AHORITA, COMO DIJO EL CONSEJERO 

ELECTORAL EN MIL NOVECIENTOS NOVENTA INICIÓ Y SE FUE PERFECCIONANDO, Y QUE NO TENGA 

PASOS HACIA ATRÁS, CREO QUE VAMOS A ESTAR ATENTOS, PORQUE SI BIEN AHORITA FELIZMENTE 

CLAUSURAMOS UN PROCESO YA NO TENEMOS LAS MANIFESTACIONES DE MUCHOS AÑOS, TODO 

SE RESUELVE DE MANERA INSTITUCIONAL Y EN EL PRI LE APOSTAMOS A SEGUIR DE ESA MANERA, 

SEGUIR DIRIMIENDO LOS PROCESOS A TRAVÉS DE ESTA GUÍA INSTITUCIONAL, PERO QUE TAMBIÉN 

ESTAREMOS ATENTOS A QUE LAS REGLAS SE MEJOREN, SE PERFECCIONEN EL SISTEMA Y QUE NO 

HAYA PASOS HACIA ATRÁS EN NUESTRO SISTEMA ELECTORAL, SISTEMA POLÍTICO Y ESTAREMOS 

DANDO EL DEBATE Y REITERAR FINALMENTE EL RECONOCIMIENTO A TODAS Y TODOS EN ESTE 

PROCESO TODOS LOS QUE PARTICIPARON, DAR LA BIENVENIDA A NUESTROS AMIGOS QUE 

PARTICIPARÁN EN EL PRÓXIMO PROCESO COMO PARTIDOS LOCALES, TAMBIÉN AMIGOS Y 

ESTAMOS EN SUS ÓRDENES Y REITERAR LA FELICITACIÓN, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA LA PALABRA LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MORENA CIUDADANO GILBERTO GUTIÉRREZ, ADELANTE.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO GILBERTO GUTIÉRREZ LARA: 

MUY BUENAS TARDES CONSEJO GENERAL, COMUNICADORES Y PERIODISTAS AQUÍ PRESENTES, 

CIUDADANÍA QUE EL DÍA DE HOY AQUÍ NOS ACOMPAÑA, Y BUENO PUES ME PERMITO COMENZAR 

POR RESALTAR LA GRAN VICTORIA QUE OBTUVO NUESTRO MOVIMIENTO EL PASADO DOS DE 

JUNIO, CON LA CONTUNDENTE VICTORIA DE LA DOCTORA CLAUDIA SHEINBAUM PARDO COMO LA 

PRIMER MUJER PRESIDENTA, PRESIDENTA CON A, Y QUE ADEMÁS NOS DIO UNA MAYORÍA 

CALIFICADA EN EL LEGISLATIVO FEDERAL, QUE DICHO TRIUNFO REPRESENTA LA CONTINUIDAD DEL 

PROYECTO DE NACIÓN QUE INICIÓ EL MEJOR PRESIDENTE DE LA HISTORIA DE ESTE PAÍS, EL 

LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, SIN EMBARGO, PUEDO DEJAR, NO PUEDO DEJAR 

DE SEÑALAR QUE ESTE ÓRGANO ELECTORAL LOCAL FUE OMISO E INCLUSIVE ACTUÓ DE UNA 
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MANERA OFICIOSA ANTE LOS GRAVES ATROPELLOS QUE VIVIMOS DURANTE TODO EL PROCESO 

ELECTORAL, EN AGUASCALIENTES PADECIMOS UNA ELECCIÓN DE ESTADO CON UN SIN NÚMERO DE 

ANOMALÍAS E IRREGULARIDADES GRAVES QUE VULNERARON NUESTRA DEMOCRACIA, DELITOS 

ELECTORALES QUE SE DENUNCIARON Y FUERON SEÑALADOS CADA UNO DE ELLOS EN SU 

MOMENTO Y QUE PARA ESTE ÓRGANO ELECTORAL Y DEMÁS ORGANISMOS JURISDICCIONALES, 

PASARON DE NOCHE Y CÓMO VAN A ACTUAR SI HA QUEDADO EN EVIDENCIA QUE DESDE EL AÑO 

DOS MIL VEINTIDÓS QUE EL PRIAN OPERA EN CONTUBERNIO CON PALACIO DE GOBIERNO Y CON 

LAS AUTORIDADES ELECTORALES, O NO SÉ SI YA NOS OLVIDAMOS, JUSTAMENTE DE LA NEGATIVA 

QUE TUVIMOS EN SU MOMENTO PARA REGISTRAR LAS CANDIDATURAS EN EL TERRITORIO, EN 

VARIOS TERRITORIOS DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y QUE NO FUE LA PROPIA AUTORIDAD 

ELECTORAL EN SUS TRIBUNALES QUIEN NOS AYUDÓ A RECOMPONER CADA UNA DE ESTAS 

CANDIDATURAS, Y CÓMO ES POSIBLE QUE FUNDAMENTALMENTE EL DÍA DE LA JORNADA 

ELECTORAL, NO ACUDIERAN TANTOS FUNCIONARIOS DE CASILLA PARA ASUMIR DICHOS ESPACIOS 

Y QUE FUERAN SUSTITUIDOS, POR INCLUSO COLABORADORES IDENTIFICADOS PLENAMENTE CON 

EL PRIAN PARA ASUMIR DICHAS FUNCIONES Y DICHAS TAREAS, ACASO NO SE DIERON CUENTA 

TAMPOCO QUE POLICÍAS ESTATALES, MUNICIPALES, ADEMÁS DE LA FISCALÍA GENERAL DEL ESTADO 

OPERARON CON DETENCIONES ARBITRARIAS, AGRESIONES FÍSICAS, AMENAZAS, PERSECUCIONES Y 

HASTA HUBO CASOS EN DONDE PRIVARON DE LA LIBERTAD ALGUNOS COMPAÑEROS Y 

COMPAÑERAS, CÓMO PASAR POR ALTO LA DESMEDIDA Y VULGAR ENTREGA DE DÁDIVAS 

DISFRAZADAS DE APOYOS SOCIALES POR PARTE DEL EJECUTIVO ESTATAL, EN PLENO PROCESO 

ELECTORAL CONDICIONANDO EL VOTO, CÓMO ES POSIBLE QUE NO SE DIERAN CUENTA DE LA 

COMPRA INDISCRIMINADA DE VOTOS EN LA CALLE, PREVIO Y DURANTE LA JORNADA ELECTORAL 

BAJO EL CUIDADO DE GRUPOS DE CHOQUE, POLICÍAS DISFRAZADOS DE CIVILES FRENTE 

OBSERVADORES Y FUNCIONARIOS ELECTORALES, CÓMO ES POSIBLE QUE ESTA AUTORIDAD 

ELECTORAL, HAYA DECLARADO QUE SE DIO UNA JORNADA ELECTORAL SIN INCIDENTES, PORQUE 

ESA FUE FINALMENTE UNA DE LAS DECLARACIONES QUE ESCUCHAMOS, AL CIERRE DEL PROCESO O 

DE LA JORNADA ELECTORAL, CÓMO ES POSIBLE QUE NINGUNA AUTORIDAD JURISDICCIONAL 

ACREDITARA Y SENTENCIARA EL DESMEDIDO GASTO QUE REBASÓ POR MUCHO EL TOPE DE 

CAMPAÑA ESTABLECIDO POR LA LEY, SIMPLEMENTE AL HABER ACAPARADO TODOS LOS 

ESPECTACULARES DEL ESTADO, ADEMÁS DEL SINFÍN DE BARDAS PINTADAS Y REPINTADAS CADA 

SEMANA, ADEMÁS DE ESPACIOS Y CONTRATOS EXCLUSIVOS EN RADIO Y TELEVISIÓN PARA LAS 

CANDIDATURAS DEL PRIAN, AÚN Y CUANDO TAMBIÉN HUBO UN CERCO MEDIÁTICO MUY 

IMPORTANTE SOBRE LAS DEMÁS CANDIDATURAS QUE NO REPRESENTABAN DICHA ALIANZA. ESTE 

PROCESO ELECTORAL QUE ESTÁ POR CLAUSURAR DEBERÍA DE SER DENOMINADO, CLAUSURA DE LA 

ELECCIÓN DE ESTADO DEL PRIAN DOS MIL TRES-DOS MIL VEINTICUATRO, PARA QUE TERMINEN DE 

ENTREGARSE CON BROCHA DE ORO AL SERVICIO DEL PODER LOCAL, ¿POR QUÉ HAGO ESTA 

AFIRMACIÓN? PORQUE NO HAY FORMA DE EXPLICAR LA DIFERENCIA DE ALREDEDOR DE SETENTA 

MIL VOTOS ENTRE LA ELECCIÓN FEDERAL Y LA LOCAL, MÁS QUE EL CÍNICO CONTUBERNIO DEL QUE 
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YA HE ESTADO SEÑALANDO, SIN EMBARGO, APRECIABLE CONCURRENCIA DEJO CLARO QUE HABER 

PRESENCIADO ESTO QUE SOMERAMENTE HE SEÑALADO AQUÍ, NO NOS DESANIMA, POR EL 

CONTRARIO NOS ALIENTA A REDOBLAR ESFUERZOS Y A CONFIAR EN QUE EL PLAN C Y EL 

DESARROLLO DEL SEGUNDO PISO DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN HABRÁN DE FINCAR LAS BASES 

PARA QUE EL PROYECTO POLÍTICO QUE ABANDERA NUESTRO MOVIMIENTO Y QUE DÍA A DÍA CRECE 

EN AGUASCALIENTES, POR FIN CONSOLIDA LA LLEGADA DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN A 

NUESTRO QUERIDO AGUASCALIENTES, Y POR FIN SEA EL PUEBLO QUIEN TOME EL RUMBO DE 

NUESTRO ESTADO Y DESTERRAMOS ESTAS PRÁCTICAS SERVILES QUE LAMENTABLEMENTE HAN 

CARACTERIZADO A ESTE ÓRGANO ELECTORAL. SEGUIREMOS ADELANTE Y EN PIE DE LUCHA POR 

NUESTRA DEMOCRACIA, POR NUESTRAS LIBERTADES Y PORQUE TENEMOS HOY MÁS QUE NUNCA 

CLARO QUE EN AGUASCALIENTES, COMO DICE NUESTRO EXPRESIDENTE, CON EL PUEBLO TODO Y 

SIN EL PUEBLO NADA, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SEÑOR REPRESENTANTE, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, TIENE LA PALABRA 

EL CONSEJERO ELECTORAL JAVIER MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

SÍ MUCHAS GRACIAS, ENTIENDO PERFECTAMENTE UN POCO LA RETÓRICA DE ESTE ÚLTIMO 

DISCURSO, ES PARTE COMO LO DECÍA EL CONSEJERO FRANCISCO ROJAS DE LA DISPUTA QUE SE 

GENERA EN UNA ELECCIÓN, LO QUE SÍ ME GUSTARÍA COMO DEJAR MUY CLARO, PORQUE AL FINAL 

DEL DÍA HAY CIERTAS ASEVERACIONES QUE NOS INVOLUCRAN COMO AUTORIDAD ELECTORAL, EL 

QUE NOSOTROS ESTAMOS EN UN MODELO DE ELECCIÓN EN EL CUAL HAY UNA VIGILANCIA 

CRUZADA ENTRE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN CADA UNO DE LOS TRAMOS DE LA ELECCIÓN, 

ESTO ES LO QUE HA GENERADO Y LO DECÍA YO EN MI PRIMERA INTERVENCIÓN QUE NUESTROS 

PROCESOS ELECTORALES SEAN MÁS CONFIABLES Y QUE LOS RESULTADOS DE LOS MISMOS SEAN 

MÁS LEGÍTIMOS, COMPARADOS CON LO QUE SE LLEVABA A CABO HACE MÁS DE CUARENTA O 

CINCUENTA AÑOS, EN ESE SENTIDO SÍ ME GUSTARÍA DEJAR COMO MUY CLARO QUE TODAS 

AQUELLAS DENUNCIAS QUE SE PRESENTARON, TODOS AQUELLOS MEDIOS DE IMPUGNACIÓN QUE 

LOS PARTIDOS EN SU DERECHO DE IMPUGNAR PRESENTARON, JUSTAMENTE FUERON ATENDIDAS 

POR LAS AUTORIDADES QUE TIENEN COMPETENCIA PARA ELLO, EN ESTE CASO EL TRIBUNAL 

ELECTORAL, EN ESTE CASO LA FISCALÍA ESPECIALIZADA EN DELITOS ELECTORALES, CUYAS 

RESOLUCIONES O SENTENCIAS HAN QUEDADO FIRMES Y ESO NOS TIENE EN ESTE PUNTO DEL 

PROCESO CLAUSURÁNDOLO, ESO ES MUY IMPORTANTE PARA QUE LA CIUDADANÍA QUE TAMBIÉN 

ESTÁ ATENTA A ESTA SESIÓN PUEDA COMPRENDER QUE HAY VÍAS A TRAVÉS DE LAS CUALES LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS PUEDEN EMITIR SUS INCONFORMIDADES Y SUS QUEJAS, Y YA HUBO 

RESOLUCIONES AL RESPECTO, EN OTRAS PARTES DEL PAÍS HUBO NULIDADES DE ELECCIÓN, EN 

ALGUNOS MUNICIPIOS, EN OTRAS PARTES DEL PAÍS HUBO ALGUNOS TRAMOS QUE TUVIERON QUE 
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ESTE REPONERSE DENTRO DE LOS PROCESOS ELECTORALES, EN ESTE CASO EN AGUASCALIENTES, 

PUES ESTAMOS CONCLUYENDO, NO PODEMOS DECIR QUE CON CERO INCIDENCIAS, EN ESO SÍ 

COINCIDO, HAY INCIDENTES SIEMPRE EN LA JORNADA ELECTORAL, PERO SÍ MÍNIMO Y NO DEL 

VOLUMEN QUE PUDIERAN ATENTAR CONTRA LA LEGITIMIDAD DE ESTE PROCESO, RESPETO 

PROFUNDAMENTE LA EXPRESIÓN DE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PERO SÍ CONSIDERÉ 

IMPORTANTE HACER ESTA ACLARACIÓN, PORQUE BIEN DICE EL DICHO QUE EL QUE CALLA OTORGA, 

MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO, GRACIAS CONSEJERO, TIENE EL USO DE LA VOZ EL MAESTRO FRANCISCO ROJAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, FÍJENSE ESTE ÚLTIMO DISCURSO QUE TUVIMOS ME 

PARECE QUE ES FUNDAMENTAL, YO NO PODRÍA ASUMIR A PRIORI Y QUE NO EXISTIERON 

IRREGULARIDADES, PORQUE ME PARECE QUE EN TODAS LAS ELECCIONES EXISTEN 

IRREGULARIDADES, SIN EMBARGO, ME PARECE JUSTO QUE ES EN LA REFLEXIÓN QUE HACE 

NUESTRO DIRIGENTE DEL PARTIDO POLÍTICO MORENA, DONDE COBRA RELEVANCIA EL ANÁLISIS 

QUE DEBEMOS HACER SOBRE LAS ELECCIONES Y LES TENGO UNA NOTICIA, PARA QUE ESTA 

AUTORIDAD PUEDA CUBRIR TODAS Y CADA UNA DE LAS CASILLAS ELECTORALES, PARA QUE PUEDA 

PERSEGUIR DE MANERA OFICIOSA CUALQUIER ILÍCITO ELECTORAL, QUE POR CIERTO NO LE 

CORRESPONDE POR SU NATURALEZA, ES ALGO QUE EMANA MÁS BIEN PROPIAMENTE DE UNA 

AUTORIDAD ADMINISTRATIVA FRENTE A UNA FISCALÍA, PERO PARA QUE ESTO OCURRA, HAY QUE 

DISEÑAR REGLAS Y SOBRE TODO HAY QUE DOTAR DE PRESUPUESTO A LAS AUTORIDADES 

ELECTORALES, PERO ME PARECE QUE LA REFLEXIÓN MÁS IMPORTANTE QUE SE DEBE HACER EN 

ESTE PUNTO, ES QUE LOS ILÍCITOS ELECTORALES Y LAS MALAS PRÁCTICAS EN MATERIA ELECTORAL, 

AUNQUE PUEDEN REDUCIRSE A PARTIR DE LA NORMATIVIDAD ELECTORAL, PRINCIPAL ELEMENTO, 

Y ESTO ME PARECE MUY IMPORTANTE DECIRLO DE MANERA MUY CLARA, PARA QUE NO EXISTA 

COMPRA DE VOTOS, ES REDUCIR LA DESIGUALDAD, DE REDUCIR LA INEQUIDAD, PARA QUE NO 

LLEGUE UN ELECTOR Y VEA ATRACTIVO PORQUE TIENE NECESIDADES BÁSICAS QUE SUBSANAR, 

COMO VIABLE EL VENDER SU VOTO, ME PARECE ENTONCES Y AQUÍ ES IMPORTANTE LLAMAR A LA 

RESPONSABILIDAD DE TODOS LOS ACTORES, Y POR SUPUESTO INCLUIDOS NOSOTROS, Y POR 

SUPUESTO DESDE UNA ACTITUD AUTOCRÍTICA, QUE TOMEMOS MUY EN SERIO EL ANÁLISIS, LA 

DISCUSIÓN SOBRE LA CALIDAD DE NUESTRA DEMOCRACIA, SOBRE LOS COMPONENTES QUE DEBEN 

SER VALORADOS Y SOBRE TODO DEBEN INTRODUCIRSE EN LA NORMATIVIDAD PARA QUE 

TENGAMOS MEJORES ELECCIONES, PERO COMO YA DECÍA EN MI MENSAJE ANTERIOR, LA 

DEMOCRACIA NO SE AGOTA AHÍ, LA DEMOCRACIA VA MUCHO MÁS ALLÁ, Y ME PARECE QUE ES 

NECESARIO QUE NO NOS PERDAMOS EXCLUSIVAMENTE EN LOS MENSAJES POLÍTICOS, SINO QUE 

DE MANERA MUY SERIA Y PARA ESO COMO SIEMPRE, COMO LO SABEN LOS REPRESENTANTES DEL 
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PARTIDO POLÍTICO MORENA ESTA AUTORIDAD ELECTORAL SIEMPRE HA TENIDO COMPLETA 

APERTURA. POR ÚLTIMO, SÍ ME GUSTARÍA DECIR PORQUE EN LO ABSOLUTO LO ACEPTO, QUE LA 

AUTONOMÍA DE ESTA AUTORIDAD ELECTORAL Y EN PARTICULAR LA MÍA, NO ESTÁ SOMETIDA A 

NINGUNA VOLUNTAD Y SI ALGUIEN TIENE PRUEBAS DE LO CONTRARIO QUE LO DEMUESTRE, 

GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ, QUIERO MANIFESTAR TAMBIÉN QUE ESTA 

AUTORIDAD ELECTORAL NO SE HA MOVIDO, NO SE MUEVE POR NINGUNA OTRA SITUACIÓN QUE 

NO SEAN LOS PRINCIPIOS QUE RIGEN LA MATERIA ELECTORAL, LA CERTEZA, LA LEGALIDAD, LA 

INDEPENDENCIA, LA IMPARCIALIDAD, LA MÁXIMA PUBLICIDAD, DE AHÍ QUE NUESTRA ACTUACIÓN 

FUE CONFIRMADA POR LAS AUTORIDADES JURISDICCIONALES TAMBIÉN, NO TUVIMOS LA 

ANULACIÓN, COMO YA LO HABÍAN COMENTADO MIS COMPAÑEROS, NO TUVIMOS ANULACIÓN NI 

SIQUIERA DE UNA SOLA CASILLA, NO TUVIMOS TAMPOCO LA REVOCACIÓN DE NINGUNA 

ASIGNACIÓN QUE HAYA HECHO ESTE CONSEJO GENERAL, REITERO EL ACTUAR DE ESTE INSTITUTO 

DE CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE LO INTEGRAMOS, TANTO DEL CONSEJO GENERAL, HABLO POR 

TODOS MIS COMPAÑEROS DE LA MESA, ASÍ COMO CADA UNO DE LAS PERSONAS QUE DIRIGEN LAS 

ÁREAS DE DIRECCIÓN Y LAS ÁREAS TÉCNICAS, CADA UNO DE MIS COMPAÑEROS A QUIENES PUEDO 

VER AQUÍ DE FRENTE, DELANTE DE ESTA HERRADURA, ACTUAMOS BAJO LOS PRINCIPIOS RECTORES 

DE LA MATERIA ELECTORAL. BIEN, SI NO HAY MÁS INTERVENCIONES, SEÑOR SECRETARIO POR 

FAVOR CONTINÚE. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

CON MUCHO GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, PREVIO QUISIERA DAR GRACIAS A PUES 

PRÁCTICAMENTE A TODA LOS INTEGRANTES DE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL POR HABER 

LLEVADO A CABO MAGNÍFICO TRABAJO, LO ESTOY DICIENDO DE ESTA MANERA PARA PODERLO, 

HABER ESCUCHADO A TODOS Y CADA UNO DE LOS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL, Y 

QUISIERA TAMBIÉN E DAR LAS GRACIAS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS DURANTE TODO ESTE PROCESO 

ELECTORAL, SI BIEN HUBO ALGÚN TIPO DE RENCILLA, ES NATURAL EN CADA UNA DE LAS 

CONTIENDAS, EN LOS DEPORTES O INCLUSO ALGÚN TIPO DE CONTIENDA INTELECTUAL, SIEMPRE 

HAY UNA FRICCIÓN POR IDEAS Y LO QUE PUEDO AGRADECER A CADA UNO DE USTEDES ES DE QUE 

SE COMPORTARON A LA ALTURA, HUBO ALREDEDOR DE CIENTO NOVENTA Y DOS OFICIALÍAS 

ELECTORALES, CADA UNO FUERON ATENDIDAS HASTA EL MOMENTO POR PARTE DE LA SECRETARÍA 

EJECUTIVA, TAMBIÉN HUBO SETENTA Y SEIS DENUNCIAS DE LAS CUALES YA SE CONCLUYERON, EN 

ALGUNAS HUBO ALGUNAS MULTAS, HUBO ALGUNA SITUACIÓN CON ALGÚN PARTIDO POLÍTICO 

QUE EFECTIVAMENTE HUBO ALGÚN TIPO DE INFRACCIÓN Y SE TUVO QUE SANCIONAR, PERO TODO 

ESTO LOGRÓ QUE EL OBJETIVO PRINCIPAL QUE ES LLEGAR A ESTE MOMENTO, A ESTAS ALTURAS EN 

DONDE TODOS NOS ENCONTRAMOS AQUÍ SENTADOS, PUES PRÁCTICAMENTE FESTEJANDO UNA 
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CONCLUSIÓN MÁS DE UN PROCESO ELECTORAL. CONSEJERA PRESIDENTA HAGO CONSTAR A LAS Y 

LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO 

AGOTADOS, A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA DECLARATORIA DE CLAUSURA 

DE LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, FAVOR DE PONERNOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, SIENDO 

LAS DOCE HORAS CON VEINTIÚN MINUTOS, DEL DÍA ONCE DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL 

VEINTICUATRO, MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS POR SU ASISTENCIA. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS 

CAZARÍN CALOCA 
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Los suscritos Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Mtro. Fidel Moisés Cazarín Caloca, Secretario Ejecutivo Interino del 

Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente 

medio magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato CD con el video de la Sesión 

Extraordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el 

día once de octubre de dos mil veinticuatro, que en su totalidad cuenta con un peso de 233 

megabytes (MB) y una duración de 1 hora 21 minutos y 45 segundos de videograbación, el cual 

será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente 

constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los once días del mes de octubre del año dos mil veinticuatro. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

EL SECRETARIO EJECUTIVO 
INTERINO 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

MTRO. FIDEL MOISÉS CAZARÍN 
CALOCA 

 


